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CREȚ 
pentru convocarea Marii Adunări Naționale 

a Republicii Populare Romine
In temeiul articolului 37 litera a din Constituția Republicii Populare Romine,
Prezidiul Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine convoacă Marea Adunare Națională 

in a cincea sesiune a celei de-a treia legislaturi, pentru ziua de sîmbătă 27 decembrie 1958, ora 9 dimi
neața, la sediul Marii Adunări Naționale.

• Președintele Prezidiului Marii Secretarul Prezidiului Marii
Adunări Naționale Adunări Naționale

ION GHEORGHE MAURER GHEORGHE STOICA
București, 11 decembrie 1958

Pentru îndeplinirea mărețelor 
sarcini trasate de partid
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXH4XXXXXXXXXXXXXXSXXXXXXXXXXXXXX

Am obținut 
41.590 kg sfeclă 

de zahăr la hectar
Cultivarea sfeclei de zahăr este 

na din îndeletnicirile de seamă ale 
embrilor gospodăriei colective Urn
iri Noi" din comuna Chelmac, raio- 
ul Lipova, regiunea Timișoara. Anul 
:esta, brigada legumicolă de la a- 
•astă gospodărie, cultivind ca lot 
imonstratio un ha cu sfeclă de za
ir irigată, a obținut o producție de 
.590 kg. In același timp, producția 

\.die la ha obținută in gospodărie 
; suprafața de 30 ha, din cultura 
are neirigată, a fost de 24.543 kg. 
Cunoscînd din proprie experiență 

i anta jele culturii sfeclei de zahăr 
gată, în urma prelucrării documen
tor Plenarei C.C. al P.M.R. din 
—28 noiembrie, colectiviștii din 
ielmac au hotărît ca în anul viitor 

cultive 28 ha cu sfeclă de zahăr 
gată și 16 ha cu porumb irigat, iar 

anii următori să extindă culturile 
gate pe o suprafață de 100 ha.
Pentru aceasta, conducerea gospo- 
.riei cere sprijinul organelor supe- 

->are pentru procurarea contra-cost a 
îtalației de irigat prin aspersiune, 
Ind in vedere că irigatul prin as- 
rsiune nu pretinde teren nivelat și 
schimb permite o densitate unifor- 

l, optimă a plantelor, condiții pe 
re irigatul prin inundare nu le 
rră.

CHICOSU MITRACHE
ing. agr. al G.A.C. ..Timpuri Noi" 
din com- Chelmac, raionul Lipova, 

regiunea Timișoara

Patru decenii de la luptele muncitorimii bucureștene 
din 13 decembrie 1918

Din jertfa lor a rodit libertatea
sîmbătă s-au împlinit 40 de ani 
la 13 decembrie 1918 cînd singele 
•ute de muncitori a înroșit Piața 
itrului Național din București. O 
ă două trupuri au rămas atunci 
ă viață ce caldarîm. Ucigașii ce- 
peste 1 1.000 de țărani, își încăr- 

eră murdara lor conștiință cu o 
îă crimă bestială.
’entru cinstirea eroilor răpuși de 
osul aparat de represiune al 
iduirii burghezo-moșierești a avut 
sîmbătă seara în Capitală o adu- 
e comemorativă. La adunare au 
t parte numeroși oameni ai mun- 
vechi militanți ai mișcării mun- 

>reștî, participant! la evenimen- 
> din 13 decembrie 1918 condu- 
ori de partid si de stat în frunte 
tovarășii Gheorghe Apostol și 

-istantin Pirvulescu membri ai 
oului Politic al C.C. al P.M.R. 
stele muncitorești revoluționare 
acum patru decenii au fost evo- 
e de tovarășul Gheorghe Stoica, 
nbru al C.C. al P.M.R., secreta- 
Prezidiului Marii Adunări Na- 

îale a R. P. Romine.
orbitorul a arătat că evenimen- 
din decembrie 1918 se încadrea- 

într-un lung șir de lupte revolu- 
lare ale clasei muncitoare. Revo- 
a înfăptuită de proletariatul rus 
lase oamenilor muncii calea spre 
iată mai bună. Aceasta era ca- 
luptei hofărîte împotriva nedrep- 
lor sociale. Muncitorii erau îm- 
>i la luptă de situația lor dispe- 
i. Salariile sporiseră de trei ori

O cultură 
de mari

Sfecla de zahăr este o cultură care 
prin părți.e Gîldăului, comună din 
raionul Fetești, nu are o tradiție prea 
veche. Nicolae lacob, contabilul gos
podăriei colective, își amintește că 
prin 1926 tatăl său a fost luat în rîs 
de țăranii muncitori din comună cind 
a semănat, pentru prima oară, această 
plantă. Cu timpul însă oamenii din 
Gîldău și-au dat seama că sfecla este 
o cultură care aduce cultivatorilor ve
nituri frumoase. Așa s-a făcut ca an 
de an suprafețele cultivate cu sfeciă 
de zahăr au crescut, iar plugarii au 
dobîndit tot mai multă deprindere în 
cultivarea acestei plane.

In primăvara trecută însă, colecti
viștii au semănat sfeclă de zahăr pe 
9 hectare, în luncă. Sfecla au cultivat-o 
după leguminoase, însămințînd-o cu 
mașina, la timpul optim, in ogor făcut 
de toamnă, cu tractorul. Ca lucrări de 
întreținere au fost aplicate 4 prașiîe, 
buchetatul, și răritul. Fiind cultivată 
după leguminoase, în teren amenajat 
pentru grădină, sfecla a fost irigată, 

Insămințată și îngrijită după toata 
regulile agrotehnice cuitura sfeclei a 
răsplătit din plin munca colectiviștilor. 
De pe cele 9 ha. e' au obținut 331.709 
kg sfeclă, ceea ce reprezintă 36.855 kg 
la ha. Vînzînd fabricii de zahăr ,,Popa 
Șapcă**  din Giurgiu cu care avea con
tract, gospodăria a primit peste 86.000 
lei și peste 3.000 kg de zahăr.

In anul acesta gospodăria colectivă

iar prețurile de opt ori. Prețul unor 
bunuri de consum zilnic ca, de 
exemplu, mălaiul, crescuse de peste 
17 ori fiind aproape inaccesibil pen
tru salariul unui muncitor. In timp 
ce muncitorii erau în situația de a 
pieri de foame, societățile pe acțiuni 
realizau beneficii mai mari ca ni
ciodată. Societatea Astra-Romînă, de 
pildă, își încheia bilanțul cu un be
neficiu de 25 de milioane de lei. Ne
mulțumirea împotriva politicii de 
înfometare cuprindea pături tot mai 
largi și creștea necontenit, întinzîn- 
du-se în întreaga țară. ‘Deosebit de 
activ era proletariatul bucureștean. 
La începutul lui decembrie grevele 
și demonstrațiile se țin lanț. Celor 
șase mii de ceferiști aflați in grevă 
li se alătură muncitorii de la Regie. 
Tipografii din Atelierele ..Sfetea" și 
,,Minerva" supun presa burghezo- 
moșierească „cenzurii roșii" refuzînd 
să tipărească minciunile și calom
niile îndreptate împotriva puterii 
sovietice și mișcării muncitorești 
din tara noastră. Curînd tipografii 
declară și ei grevă, formulează re
vendicări și cer Ministerului Indus
triei să le aprobe. Acesta refuză. So
lidari cu cererile drepte ale tipogra
filor. muncitorii bucureșteni se în
dreaptă în rînduri compacte, în or
dine, manifestând pașnliț. spre se
diul sindicatelor pentru a tine acolo 
un miting de protest. In Piața Tea
trului sînt primiți cu gloanțe. Sol
dații puși să tragă în muncitori au

aducătoare 
foloase

din Gildău a cultivat 13 ha cu sfeclă. 
Insămințată tîrziu din cauza inunda
țiilor, suferind în urmă de un atac al 
dăunătorilor și a condițiilor în general 
neprielnice din anul acesta, sfecla a 
dat, ce-i drept, o producție mai mică 
decît anul trecut. Totuși, această cul
tură a adus gospodăriei și în anul a- 
cesta un venit destul de bun.

Studiind documentele recentei Ple
nare a C.C. al P.M.R. membrii gos
podăriei colective din Gildău, au ho
tărît ca în anul viitor să însămînțeze 
o suprafață mult mai mare cu această 
plantă. Astfel, față de cele 13 ha cul
tivate anul acesta, în primăvara vii
toare gospodăria va insămînța cu sfe- 
clă 30 de ha. Pentru a obține producții 
cit mai mari au fost luate măsuri ca 
tot terenul destinat culturii sfeclei să 
fie făcut ogor, iar spre a fi ferit de 
inundații, se vor executa in iarna a- 
ceasta lucrările de îndiguire necesare.

V. POMPILIU

Recolte Legate 
Je Hoarea^soafelui

Ani în șir colectiviștii din Oiejdea, 
raionul Alba, au cultivat floarea.soa
relui, dbținînd recolte mari. In acest 
an ei au recoltat aproape 1.600 kg la 
ha.

In urma prelucrării documentelor 
curentei Plenare a C.C. al P.M.R. co
lectiviștii din Oiejdea au hotărît ca 
în 1959 să sporească cu 50 la sută 
suprafața cultivată cu floarea-soarelui, 
iar pentru a scoate recolte cît mai 
bogate, pe lingă celelalte lucrări de 
întreținere a culturii vor aplica și po
lenizarea artificială.

★

Cultivarea florii-soarelui a intrat de 
cîțiva ani în obișnuința țăranilor mun
citori din satul Lărgășeni, raionul Ze- 
letin.

Gospodăria țo'ectivă din acest sat 
a cultivat floarea-soarelui folosind 
sămînță din soiul Vniimk. De pe cele 
8 hectare gospodăria a obținut o pro
ducție de peste 10.500 kg, adică, în 
medie, aproape 1.320 kg la ha. Aceas
tă producție depășește cu peste 650 
kg la hectar pe cea obținută de ță
ranii muncitori individuali.

Pentru anul viitor, colectiviștii dm 
Lărgășeni s-au angajat să obțină re
colte și mai mari.

fost pregătiți din vreme. Ostașilor 
li s-a spus că vor trage în cei care 
se opun să ii se dea pămînt si să fie 
lăsați la vatră.

înainte de a-i duce la locul ac
țiunii. soldații au fost îmbătați. 
„Pregătirea" n-a avut efectul scon
tat. Soldații îi priveau cu simpatie 
pe cei care cereau pîine, zi de mun
că de opt ore, pămînt pentru țărani. 
Ofițerii au pus singuri mina pe mi
traliere. Ofițerii și unii soldați ame
țiți de băutură au tras. A căzut 
atunci rănit și cunoscutul luptător 
revoluționar I. C. Frimu. Au căzut 
mulți fii devotați și curajoși ai cla
sei muncitoare. Crima n-a înfri
coșat proletariatul romîn care a 
continuat cu dirzenie lupta grevistă. 
A treia zi după masacru ceferiștii au 
declarat din nou grevă.

înfricoșate au fost, dimpotrivă, 
moșierimea și burghezia. Avîntul re
voluționar cuprindea si satele. Se 
întrevedea încheierea alinței mun- 
citorești-țărănești. Cu scopul de 
a o impiedica cu orice preț, a fost 
publicat, a doua zi după masacru, 
decretul de împroprietărire.

Evenimentele din decembrie au 
arătat încă odată muncitorilor că, 
fără un partid de tip nou. de felul 
partidului comunist creat de Lenin 
este imposibil să lupte cu șanse de 
succes împotriva capitalismului 
ajuns în faza imperialistă. Partidul 
a fost creat. Sub conducerea sa, po
porul nostru a smuls puterea din

hărnicia lor 
obținerea de 
de însemnate 
ei au primit

0
0

Colectiviștii 
primesc

răsplata muncii | 
Decembrie este de obicei luna 

în care colectiviștii se string în $ 
adunare generală, ascultă da- Q 
rea de seamă privitoare la d 
munca lor de peste an și-și Q 
primesc drepturile în produse d 
și bani ce li se cuvin pentru o 
zilele-muncă efectuate in cursul d 
anului. 0

Zilele trecute și colectiviștii 0 
din satul Berlescu, raionul Fi- d 
limon Sîrbu, regiunea Galați, d 
și-au primit răsplata muncii de- o 
puse în acest an. Cum era de Q 
așteptat, pentru 
care a însemnat 
recolte bogate și 
venituri bănești, 
la ziua-muncă cîte 7 kg po
rumb, 5,250 kg grîu, 1 kg orz, 
0,700 kg floarea-soarelui, 0,500 
kg mazăre, 0,500 kg ovăz, 0,070 
kg zahăr, diferite zarzavaturi 
și cite 7,50 lei. Colectivistul 
Grigore 1. Grigore, care îm
preună cu membrii familiei a 
lucrat 600 zile-muncă, a primit 
4.200 kg porumb, 3.150 kg grîu, 
600 kg orz, 420 kg floarea- 
soarelui, 300 kg mazăre, 300 kg 
ovăz, 42 kg zahăr, 4.500 lei în 
numerar. De asemenea, Tănase 
Pascu a primit pentru 400 zile- 
muncă, 2.800 kg porumb, 2.200 
kg grîu, 400 kg orz, 280 kg 
floarea-soarelui, 200 kg mazăre, 
200 kg ovăz, 28 kg zahăr, 
3.000 lei în numerar și cd el au 
primit și ceilalți colectiviști 
harnici, ca Alexandru Căciula- 
tu, Radu Flităr și alții.

Cu prilejul împărțirii venitu
rilor, colectiviștii din satul 
Berlescu s-au angajat ca în 
anul viitor să extindă îndeosebi 
cultura sfeclei de zahăr și flo
rii-soarelui și să obțină recolte 
sporite la toate culturile, pen
tru continua dezvoltare a ave
rii obștești, pentru mai multe 
produse contractate cu statul, 
pentru obținerea de cît 
mari venituri bănești,

★

La Mihătășeni, raionul 
șești, regiunea Suceava, 
sărbătorit de curînd ziua 
părțirii veniturilor colectiviști
lor din această comună. S-au 
bucurat colectiviștii cînd au 
auzit din darea de seamă că in 
gospodăria lor colectivă, recol
tele au fost cu 500—1.000 kg 
la hectar mai mari decît cele 
obținute de țăranii muncitori cu 
gospodării individuale din co
mună, și că din contractarea 
cerealelor, a plantelor tehnice și 
îndeosebi a sfeclei de zahăr, 
precum și a animalelor și pro
duselor animale, gospodăria a 
realizat un venit de peste 
1.500.000 lei. Venitul acesta a 
făcut ca ei să primească avan
suri bănești lunare, să reparti
zeze ta fondul de bază peste 
200.000 lei și să primească 
acum la ziua-muncă cîte 14 lei, 
în afară de 7 kg cereale și în
semnate cantități de alte pro
duse agricole.

mai

Tru- 
s-a 
îm-

mîinile burgheziei si moșierimii. Sub 
conducerea partidului poporul nos
tru construiește astăzi socialismul. 
Libertatea, viața noastră cea nouă 
au rodit din jertfa eroilor clasei 
muncitoare, căzuți în Piața Teatru
lui Național în 1918, la Lupeni în 
1929, la Grivița în 1933.

Pe eroii care la 13 decembrie 
1918 au scris o pagină glorioasă, 
nepieritoare, in istoria mișcării mun. 
citorești din Romînia i-au cinstit cu 
nețărmurită dragoste toți oamenii 
muncii din țara noastră. In între
prinderile din Capitală, din Cons
tanța și Iași s-au ținut adunări co
memorative. Eroii proletariatului 
— conducător și prieten de nădejde 
al țărănimii muncitoare — au fost 
cinstiți și-n adunările organizate du
minică 14 decembrie la căminele 
culturale sătești. Infierînd pe uci
gașii luptătorilor revoluționari din 
decembrie 1918,oamenii muncii de 
la sate și-au manifestat îndelung 
încrederea nestrămutată în partidul 
clasei muncitoare, în succesul ope
rei de construire a socialismului.

★
Sîmbătă s-a desfășurat impresio

nanta solemnitate a depunerii de 
coroane de flori pe placa comemo
rativă așezată pe locul masacrului 
pentru a eterniza amintirea luptelor 
petrecute cu 40 de ani în urmă. Tot 
în scopul eternizării acestei amin
tiri, o importantă întreprindere po
ligrafică din București a primit nu
mele „13 Decembrie 1918". ______

In laboratorul regional de controlul

In vederea pregătirii utilajului agricol

Asigurarea pieselor de schimb- 
problema nr. 1

In numeroase unități agricole so
cialiste din țară, lucrările din cadrul 
campaniei de toamnă — inclusiv ară
turile adinei — s-au terminat. Că- 
lăuzindu-se de experiența dobîndită 
în ultimii ani, conducerea mu'tor gos
podării de stat și S.M.T.-uri, îndată 
după retragerea tractoarelor din teren, 
au luat măsurile tehnico-organizatorice 
necesare efectuării reparațiilor.

Trebuie subliniat că deoarece în a- 
cest an tractoarele au trebuit să exe
cute un volum cu mult mai mare de 
lucrări ca în 1957 ca și din alte cauze 
pe care le vom analiza mai jos, în iar
na aceasta numai la tractoarele K.D. 
și UTOS din unitățile agricole de stat 
trebuie să se execute cel puțin 27.000 
de reparații. Aceste lucrări potrivit in
dicațiilor Ministerului Agriculturii și 
Silviculturii urmează să tie terminate 
pînă la 20 februarie 1959, în gospo
dării de stat, iar in S.M.T.-uri pină 
la 1 martie, astfel ca tractoarele să fie 
gata a începe lucrările de primăvară 
cit mai din timp.

Din datele centralizate de către Mi
nisterul Agriculturii și Silviculturii re
iese însă că pînă la 12 decembrie atît 
in gospodăriile de stat cît și în S.M.T.- 
uri s-au reparat un număr de tractoa
re foarte mic în comparație cu posi
bilitățile existente azi în aceste uni
tăți, care au fost dotate în ultimii ani 
cu utilaj modern (strunguri, borstange 
ciocane pneumatice, bancuri pentru 
centricubat pompe de injecție, bancuri 
de rodaj etc.). Pînă la data de mai 
sus, în gospodăriile de stat tractoa
rele au fost reparate abia în procent 
de 14 la sută, față de 30 la sută cît 
era planificat, iar în S.M.T.-uri nu
mai în procent de 7 la sută față de 
planificarea de 16 la sută.

Principala cauză a acestei stări de

Ogoare de toamnă
Membrii gospodăriei colective „Pro

gresul" din comuna Făcăeni, raionul 
Fetești, s-au convins prin propria lor 
experiență de marea importanță pe 
care o are arătura adîncă de toamnă 
în obținerea de producții sporite. De 
aceea, ei se străduiesc să ogorască în
treaga suprafață ce va fi insămințată 
în primăvară. Pînă în prezent au fost 
arate 1.360 ha. Paralel cu arăturile 
adinei colectiviștii au transportat la 
cîmp gunoi de grajd în cantitate de 
240 tone.

FRINCU CONSTANTIN 
corespondent

----- O—

Peste 100 tone 
de îngrășăminte

Pentru a obține producții cît mai 
mari la culturile de primăvară țăranii 
muncitori din comuna Severinești, ra
ionul Turnu Severin dau mare atenție, 
fertilizării pămîntului. Astfel, numai 
în ultimele zile au fost transportate 
la cimp peste 100 tone de gunoi de 
grajd. Cele mai mari canități de gunoi 
au fost transportate de către Roșoga 
Constantin, Scurtu Gheorghe, Matei 
Barbu și Busuioc Constantin.

GH. BORONTEA 
corespondent.

ÎN LABORATOR

lucruri constă în nelivrarea la timp de 
către bazele de aprovizionare a unor 
importante repere de care e nevoie la 
executarea reparațiilor .

Interesîndu-ne la Direcția generală 
de aprovizionare și desfacere (DGAD) 
în ce măsură unitățile furnizoare și-au 
îndeplinit în acest an planul de livra
re a pieselor de schimb pentru trac
toare, am aflat că întreprinderile in
dustriale din întreaga țară (cu excep
ția uzinei „23 August" care trebuie 
să mai livreze încă 2.500 de piese de 
schimb din care coroana volant și 
roata motrică a tractorului K. D.) 
și-au îndeplinit cu cinste sarcinile pe 
care le aveau.

De asemenea, multe centre mecani
ce — unități care după cum se știe 
execută și ele un important număr da 
piese de schimb — au îndeplinit pla
nul de producție. Așa stau lucrurile 
la centrele mecanice din Arad, Oradea 
și Botoșani.

Atunci din ce cauză la bazele de a-
AL. RAICU

(Continuare în pag. 3-a)

ÎN RAIONUL TELEAJEN

ATENȚIA CUVENITĂ 
LUCRĂRILOR ÎN LIVEZI

O vizită făcută zilele trecute în ra
ionul Teleajen, raion cu un pronunțat 
caracter viti-pomicol, mi-a dat posibi
litatea să constat că mulți dintre po- 
micultorii și podgorenii de aici cau
tă să folosească din plin vremea fru
moasă pentru a termina executarea 
lucrărilor in vii și livezi. Astfel, la 
gospodăria agricolă de stat Măgurele, 
care deține o suprafață de 237 ha de 
livadă și 403 ha de vie se făcea mu- 
șuroitul ultimilor butuci de viță, iar 
în livezi se lucra de zor la arat, cu
rățatul pomilor de uscături și stropi
tul lor. Muncitorii și tehnicienii de 
aici își dau seama că buna îngrijire a 
pomilor și viei duce întotdeauna la 
recolte bogate de fructe și struguri. 
In anul acesta de pildă, cînd livada 
a fost bine întreținută și îngrijită, 
producția de fructe obținută de gos
podărie a fost cu 235 de tone mai 
mare decît cea planificată.

Pentru ca și în anul viitor gospodă
ria să realizeze producții sporite de 
fructe, se face tot posibilul ca lucră
rile să fie efectuate la timp și în bune 
condiții. Pînă la 11 decembrie mun
citorii și mecanizatorii gospodăriei 
izbutiseră să execute arături în livezi 
și vii pe aproape 200 de ha și stro
piseră peste 6.500 de pomi din totalul 
de 19.500. Odată cu arătura în livezi 
și vii a fost încorporată în sol o canti
tate de 31 tone de superjosfat. D.oa- 
rece gospodăria și-a propus să-și ex
tindă suprafața pomicolă cu încă 10 
ha, pînă zilele trecute fuseseră făcute 
majoritatea gropilor necesare plantă
rilor și fuseseră plantați peste 750 de 
pomi.

Rezultate bune în executarea lu
crărilor. în livezi au și unele. întovă-. 

semințelor din Orașul Stalin se efec
tuează numeroase analize.

In fotografie: un aspect din timpul 
lucrului. Foto : M. POPESCU (

Transporta 
gunoi la cîmp 
Din suprafața cultivată în anul 

acesta cu cereale de către gospodăria 
colectivă din comuna Baia, raionul 
Istria, 100 de hectare de grîu și 10 
de porumb au fost însămîntate în te
renuri îngrășate cu cîte 20 tone de 
gunoi de grajd la hectar. Producțiile 
mari rezultate de pe terenurile ferti
lizate au avut darul să convingă pe 
colectiviști că gunoiul de grajd este 
un prețios îngrășămint a cărui folo
sire aduce însemnate sporuri de re
coltă. Nu e de mirare deci că în 
toamna, aceasta ei au hotărît să fer
tilizeze suprafețe de teren mult mai 
întinse. Zilnic de la gospodărie se 
transportă la cîmp cîte 20-25 tone 
de gunoi de grajd bine putrezit.

CONSTANTIN ȘTEFAN
corespondent

rășiri pomicole precum și gospodării
le colective care au pomi fructiferi. 
Printre acestea pot fi amintite înto
vărășirile pomicole din Măgurele și 
Șoimari, gospodăria colectivă din Po
deai etc.

Privită în general, situația lucrări
lor din s.dorul pomicol al raionului 
Teleajen nu poate fi însă mulțumitoa
re. Una din lucrările mult rămase în 
urmă este executarea arăturilor în li
vezi. E de ajuns să arătăm că pînă zi
lele trecute din cele 5.456 de hectare 
de teren ocupate de livezi (fără gos
tat) nu fuseseră arate decît 84 de ha; 
comune ca Starchiojd, Predealul Să- 
rari, Posești etc — care dețin între 
200—450 ha cu pomi — n-au arat nici 
măcar un singur hectar. De aseme
nea, lasă foarte mult de dorit activi
tatea celor trei centre de protecție a 
plantelor. (Slănic, Rîncezi și Bălțești) 
care, deși au început stropirile de 
mai bine de 10 zile, pînă în prezent 
au stropit un număr foarte mic de 
pomi. Cit privește noile plantări de 
pomi, nici in această privință lucru
rile nu stau mai bine. Cei aproximativ 
2.000 de pomi plantați pînă zilele tre
cute constituie prea puțin față de plan 
și posibilități.

Vremea fiind încă favorabilă atît 
executării arăturilor în livezi cit și 
plantărilor, este necesar ca organele a- 
gricole ale raionului Tehajen să ia 
măsuri pentru ca în aceste zile să 
fie intensificat la maximum ritmul a- 
cestor lucrări. Paralel cu arăturile și 
plantările să se treacă la efectuarea 
din plin a stropirilor și a celorlalte 
lucrări de sezon.

p. yOICULESCU



Agricultura pe ecran
Luminile s-au stins de odată, cînd 

ochii încearcă din răsputeri să se o. 
bișhuiască cu întunericul sălii, în fața 
lor apare imaginea cutremurătoare a 
unui sat înnecat în ape. Aici aproape e 
o casă. Acum e pustie, scorojită de 
apele care se bălăcesc chiar la tocul 
ferestrei. Grajdul s-a dărîmat sub fu
ria zăporului. Cine știe pe unde au 
pierit animalele nefericiților gospodari.

Dar iată și o barcă. Cu ea și-au 
scăpat viața omui acesta cu fața sup
tă de necazuri și femeia lui, ale că
rei priviri alunecă rătăcite și îndure, 
rate spre casa oe care au lăsat-o pra
dă apei. Ce au putut lua cu ei ? Ce 
au putut salva de furia apelor ? Ceau. 
nul, niște boarfe, cîteva bucate pentru 
a nu rămine muritori de foame în 
izbeliște.

Peste săptămîni sau luni, cînd ape. 
Ie vlăguite de puterea cea dintîi se vor 
aduna în matcă, urgisițîi se vor reîn
toarce să refacă tot ce a stricat furia 
bezmetică a apei.

Așa a fost în trecut pe aici. Acum 
omui descătușat și liber a pornit să 
înfrunte natura potrivnică, trufia de 
veacuri a fluviului. Iată specialiștii 
fntocmind cu grijă proieclele viitoare
lor îndiguiri, planuri de desecări.

Acum vedeți: buldozerele, grederele, 
escavatoarele, draglinele, stațiile de 
pompare, toate și-au unit forțele pen
tru a-1 sprijini pe om, pe cel care 
le a creai după vrerea și nevojle lui.

Cele ce v.am povestit aici sint cite- 
va crîmpeie din filmul documentar „In 
luptă cu apele" realizat în acest an 
de Ministerul Agriculturii și Silvicul
turii în colaborare cu Studioul de fii. 
me documentare „Alexandru Sabia".

Dar iată că pe ecran a apărut inte. 
riorul unui grajd modern, dintr-un că. 
rucior de furaje un îngrijitor ia cu 
furca nutreț și-l așează în iesle.

Priviți numai cu cită poftă mănîn.' 
că vacile nutrețul acesta Însilozat. 
Vreți să știți prin ce mijloace poate 
un furaj să păstreze valoarea nutri, 
tivă a nutrețului verde din timpul ve. 
rii ? Foarte bine. Acest lucru și-a pro
pus să înfățișeze și filmul documentar 
„Insi'lozarea furajelor". Iar cînd pe e. 
cran se va sftrși ultima imagine, chiar 
și cel mai pretențios spectator va tre
bui să recunoască că a înțeles din 
imaginile și schițele ecranizate taine, 
le tnsilozării furajelor și importanța 
covîrșitoare a acestei acțiuni.

Vreți să continuăm călătoria noa
stră ? Bine. Priviți, pe ecran a apărut 
desenul vesel al unei plăntuțe de po
rumb. De sus, soarele, bineînțeles de
senat, trimite raze închipuite spre mi- 
cuta plantă. Un nor de carton apare 
dintr-o latură, acoperă soarele.

Și... iată că pe micuța plantă de po
rumb se revarsă, ca dintr-o stropitoa. 
re, picături de apă dătătoare de viață.

Desigur acestea sint citeva desene 
sugestive și amuzante de început. Da- 
că vreți să cunoașteți tainei® „Meca. 
nizării lucrărilor de semănat și între
ținerea culturilor la porumb", atunci

CURSANTI SÎRGUINCIOSI

In comuna Bărcănești, regiunea Ploești, s-au deschis intr-un cadru 
festiv cursurile agro zootehnice de masă.

In fotografie: Tovarășa Paula Smeianu, tehnician agronom, predînd 
cursanților prima lecție.

Foto: D. CONSTANTINESCU
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In anii noștri, anii puterii democrat-populare, în
trecerile artiștilor amatori au devenit sărbători tra
diționale, expresie a uriașei revoluții culturale care 
scoate la lumină pe scena improvizată a unei școli de 
cătun, in intimitatea plăcută a unui colț roșu sau în 
scena încăpătoare și bogată a unui cămin cultural noi 
și noi talente izvorîte din popor, legate trup și su
flet de năzuințele și munca acestuia.

După luni de muncă și valoroase întreceri premer
gătoare, festivalul bienal al teatrului de anțatori „1. 
L. Caragiale11 a ajuns în faza sa finală, indeplinindu-și 
cu succes scopul propus: educarea cuitural-artistică 
a unui număr cit mai mare de oameni ai muncii.

La examenul final au ajuns 17 echipe de teatru, 7

Știți cu toții sau vă închipuiți zum
zetul ce stăruie in holul unui teatru 
înainte de începerea spectacolului.

Dar o ați întrebat vreodată ce se în- 
timplă acolo... pe scenă, cu cîteva mi
nute numai înainte de ridicarea corti
nei? V-ați întrebat oare ce simt ac
torii, cei care peste cîteva clipe vor 
apărea in fața dumneavoastră și vă 
vor face șa trăiți alături de ’ei bucuria 
sau tristețea, să iubiți sau să urîți?

Luni 8 decembrie, la ora 9 diminea
ța, in sala Teatrului Tineretului, spec
tatorii se instalau tihniți in fotoliile 
plușate, confortabile. Plutea peste sală 
un murmur ușor, nedefinit.

Pe scena cu decorurile minuțios fi
xate, in spatele cortinei grele de pluș 
cenușiu, 7 oameni așteptau cu emoție, 
cu inima strinsă de grijă să bată gon- . 
gul. Dar de odată, în scenă a pășit 
calm, zimbind prietenos, un bătrin cu 
părul alb ca neaua:

— Ei, sinteți gata ? Curaj, dragii 
mei. Eu va urez din toată inima, suc
ces 1

A mai zimbit o dată cald. încura
jator, cu ochii luminați de dragoste 
părintească. Apoi bătrinul a ieșit din 
scenă.

Artistul poporului Costache Antoniu 
le dăduse, prin cuvintele sale priete
noase, cea mai puternică încurajare pe

nu părăsiți scaunul și rămîneți să ve
deți filmul cu același nume. Căci uite, ‘ . .. tn 

po-
operatorii au și intrat cu mașina 
curtea Institutului pentru cultura 
rumbului de la Fundulea.

Iar de aici înainte au cuvîntul 
nicienii.

teh-

★

Este neîndoielnic că în ceea ce f.L 
vește calitatea, filmul documentar a- 
gricol romînesc a cunoscut în ultimii 
doi ani. netăgăduite succese de realiza, 
re, dovedindu-și odată în . plus marea 
sa utilitate propagandistică și de in- 
drumare. Această apreciere au făcut.o 
în diferite ocazii numeroși oameni ai 
muncii de pe ogoare, care fără a fi 
specialiști sau cunoscători desăvîrșiți 
ai acestui gen cinematografic, au ară
tat cu toată sinceritatea că documen
tarele agricole le-au împărtășit cuno
ștințe noi și folositoare în munca lor 
de zi cu zi.

Pentru a sprijini multilateral opera 
de transformare socialistă a agricul. 
turti noastre, Ministerul Agriculturii 
și Silviculturii în colaborare cu Stu-

pri.

Sâptămîna cărții 
romînești

Intre 15—22 decembrie se va sârbă* * 
tori in toată țara săptămina cărții 
romînești. Ca și in anii trecuți, acea
stă sărbătorire va fi un prilej pentru 
a trece în revistă cele mai bune lu
crări ale literaturii noastre din trecut 
și de azi.

Pentru a da posibilitate unui nu
măr cit mai mare de cetățeni să par
ticipe la tragerea la sorți — cu cîști. 
guri în bani și obiecte — ale obliga
țiunilor C.E.C. din 31 decembrie a.c., 
Casa de Economii și Consemnațiuni 
a prelungit termenul de procurare a 
obligațiunilor C.E.C., fără diferență 
de preț, cu 10 zile — pînă la 20 de
cembrie ac. inclusiv.

★
La întreprinderea „Fructexport” din 

orașul Focșani, se finisează o mare 
și modernă secție de imbuteliere a 
vinului. Noua secție care va fi dată 
în producție în cursul anului viitor, 
va asigura imbutelierea in decurs de 
8 ore a 20.000 de sticle, precum și 
depozitarea a circa 1.000.000 de sticle 
cu vin. Secția va fi înzestrată cu un 
laborator modern de analiză, iar toate 
operațiile de imbuteliere vor fi auto
matizate.

★
De la începutul anului și pînă în 

prezent, sectorul agricol cooperatist 
al regiunii Craiova a crescut cu 
33.617 familii care au adus în unită
țile cooperatiste suprafața de peste 
78.000 de hectare. Numai în ultima 
lună , s.au înscris în unitățile agrico
le cooperatiste aproape 3.000 de fa
milii de țărani muncitori.

★
La 12 decembrie în regiunea Ga

lați a început Festivalul filmului la 
sate care se va desfășura pînă Ia 31 
martie 1959. In afara unui mare nu
măr de filme artistice, în acest in
terval, Ia cinematografele sătești vor 
fi prezentate filme documentare des. 
pre creșterea vitelor, combaterea e- 
roziunii solului, lucrările în vii și li
vezi, irigarea culturilor etc.

Poporul nostru pășește victorios 
pe calea arătată de Partid, pe 
calea bunăstării materiale și cul
turale, calea socialismului. Cultura 
este astăzi un bun al maselor, școlile, 
știința, literatura, arta, sint puse la 
indemîna celor ce muncesc. Săptămî- 
na cărții romînești este o dovadă în 
plus despre dragostea și prețuirea de 
care se bucură literatura in Republica 
Populară Rotnînă.

Pe lingă „serile de poezie", intîlniri 
între cititori, scriitori și edituri, pe 
lîngă o serie de alte manifestări cul
turale legate de cunoașterea cărților, 
această săptămină va fi sărbătorită 
și printr.un mare număr de apariții 
noi și retipăriri care vor. fi puse ia 
indemîna cititorilor.

Astfel, din literatura clasică vor a- 
pare în acest răstimp o ediție a poe
ziilor lui Eminescu, într-o prezentare 
grafică deosebită. Frumos ilustrată va 
fi noua ediție din acea comoară de 
înțelepciune populară care este cartea 
„Povestea vorbei" de Anton Pan. Vor 
mai apărea „Țiganiada" și „Trei vi
teji" două poeme eroic-comice de

echipe de teatru de păpuși și 17 recitatori, povestitori 
și cititori artistici. Dar pentru a desemna pe acești 
finaliști s-au întrecut în întreaga țară 
lective de teatru cu aproximativ 100.000 
250 de teatre de păpuși și peste 3.000 de 
vestitori și cititori artistici.

La spectacolele lor au asistat peste 
spectatori.

Cine sint cei care s-au întrecut în această grandioa
să manifestare a artei teatrale ? Artiști amatori, de la 
căminele culturale sătești, de pe lîngă casele raionale 
de cultură — muncitori, țărani muncitori și intelectu
ali — femei și bărbați, tineri și bătrini, însuflețiți cu 
toții de aceeași nemărginită dragoste pentru artă.

care puteau s-o primească în acel mo
ment emoționant întovărășită din satul 
Izvor, raionul Roman, acum interpreții 
piesei „Bucuroși de oaspeți" cu care 
incepea oficial finala Festivalului bie
nal de teatru „I. L. Caragiale".

Cînd ultima replică a comediei 
„Bucuroși de oaspeți" a fost rostită 
sala a răspuns, din nou, printr-un to
rent de aplauze. „

Emoționați, nădușiți, obosiți, dar cu 
privirile strălucind de bucurie,- au ve
nit in fața scenei interpreții. A'oerescu 
Gh., Areanu Nic., Atofasiei Alex., 
membri în Comitetul de conducere al 
întovărășirii „Calea spre socialism' 
din satul Izvor, întovărășit ele Valeria 
Areanu și Pietraru Maria, bătrinul în
vățător Const. Toia și fiica Lui Nico- 
leta Toia, instructoarea acestei forma
ții, sufletul ei..

Și aplauzele acelea care nu se mai 
terminau reprezentau o sinceră răspla
tă a talentului, a muncii și perseveren
ței acestor valoroși interpreți.

★
„Tirgul inimilor"' este o piesă destul 

de grea, pretențioasă. Eroii ei trăiesc 
un moment culminant, dramatic. în sat 
se înființează gospodăria colectivă și 
destinele unora sint destul de incilcite. 
Gheo'rghe vrea să intre în colectivă dar 
pămintul ce i ș-ar cuveni, nu-l stăpi- 

dioul de filme documentare „Alexan. 
dru Sahia" a pregătit în cursul ace
stui an 14 noi filme documentare a- 
gricole, care popularizează cele mai 
înaintate metode agrotehnice de me
canizare. zootehnie, amelioratiuni, pre
cum și altele care înfățișează adîncile 
transformați petrecute în viața satului 
și a țărănimii noastre muncitoare.

Din tematica bogată a acestui an, 
desprindem pentru cititorii noștri cite, 
va titluri ca : „Prășitul mecanic", „In. 
grijirile necesare tractorului U.T.O.S.", 
„Plantațiile de port altoi", „Creșterea 
porcilor în gospodăriile agricole co
lective", „Cuitura legumelor în gospo. 
dariile de stat", „Insămințări artifi
ciale", „Moș Țepușe", „Cine a ieșit 
mai bin® la socoteală", „Ultima gene
rație de săraci" etc. La cele mai mul
te dintre aceste documentare s-a ter. 
minat munca în studio și în curînd 
ele vor porni să străbată comunele și 
satele țării, ducînd celor care le a- 
șteaptă cu dragoste și neobosit interes, 
prețioasele învățături ale științei și 
tehnicii agricole.

L. DRAJNA

I. Budai-Deleanu. „Opere alese" in 
două volume de Delavrancea ți altele. 
Din scrierile maestrului Sadoveanu, 
marele nostru scriitor clasic in viață, 
se vor retipări una din cele mai popu
lare și mai prețuite lucrări „Hanul 
Ancuței" și romanul despre luptele din 
trecut ale țărănimii pentru pămint și 
libertate, intitulat „Neamul Șoimă- 
reștHor".

Printre cărțile noi care văd pentru 
prima dată lumina tiparului sint aș
teptate cu nerăbdare primele patru 
volume din romanul „Rădăcinile sint 
amare" de Zaharia Stancu. Autorul 
iui „Desculț", al „Dulăilor", al „Flo
rilor pămîntului" ți al atîtor alte 
scrieri cunoscute ți prețuite de cititori, 
prezintă în această nouă lucrare so
cietatea romînească dintre cele două 
războaie mondiale, urmărind pe de o 
parte lupta maselor asuprite și sără
cite de exploatare împotriva îmbuiba- 
țiior zilei, a profitorilor ți afaceriști
lor care au pregătit ți au tjrît țara 
in criminalul război antisovietic.

Și scriitorul V. Em. Galan va apare 
in fața cititorului cu un volum de po
vestiri intitulat „De la potop Încoace". 
El înfățișează in povestirile sale as
pecte diferite din viața de azi a pa
triei mai ales din lumea satelor, com- 
băttnd tot ce mai este rămășiță a tre
cutului atit în conștiința oamenilor cit 
ți in societate. Reportajele semnate de 
Al. Ivan Ghilia ți reunite in volum 
sub titlul „Cîntece de drumeție" vor
besc despre uriașele realizări ale po
porului nostru pe drumul construirii 
socialismului. Tot acum va apare și 
noul roman al lui AI. Ivan Ghilia inti
tulat „Cuscrii" care oglindește lupta 
comuniștilor ți a țăranilor muncitori 
dintr-un sat moldovean pentru înfiin
țarea și consolidarea gospodăriei a- 
gricole colective.

In săptămina cărții romînești va 
mai apare o nouă culegere de versuri 
„Oameni și dragoste" de Cicerone 
Theodorescu și poemul „Surisul Hiro- 
șimei" de Eugen Jebeleanu. Poetul se 
adresează forțelor păcii, popoarelor 
întregului glob cerîndu-le să nu mai 
îngăduie ațițătorilor la un nou răz
boi să-și facă jocul lor nemernic. Poe
mul „Surîsul Hiroșimei" este o înflă
cărată chemare la lupta pentru pace.

Pe lîngă aceste volume vor mai a- 
pare în săptămina cărții șl alte lu
crări în versuri și proză semnate de 
scriitori ai minorităților naționale din 
țara noastră cum sint Asztalos Istvan, 
E. Mayteny, A. Breitenhofer și alții.

Astfel, marea sărbătoare a cărții o- 
glindește puternicul avînt pe care l-a 
luat revoluția culturală în țara noa
stră.

VINICIU GAF1ȚA

5.500 de co
de interpret!, 
recitatori, po
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3.500.000 de

nește el ci socrul său. De aici o sea
mă de certuri, de înfruntări intre per
sonaje. Mă uit în jurul meu, cercetez 
cu ochii sala. Publicul e electrizat de 
desfășurarea acțiunii, de trăirea adincă 
a personajelor, urmărind fiecare repli
că fiecare gest cu respirația întretăia
tă.

Este fără putință de tăgadă un suc
ces răsunător in această seară. Și iată 
că nu mă înșel: replicile lui Bica Vic
toria și ale lui Mihai Dragomir stir- 
nesc acum aplauzele sălii.

Cînd cortina a căzut succesul spec
tacolului căminului cultural din comu
na Armertiș, raionul Caransebeș, era 
de acum consfințit. Spectatorii îți dă
duseră calificativul. Dar juriul ?

l-am găsit pe interpreți în cabinele 
pentru actori.

Fetele aveau ochii înnourați, iar o- 
brajiț ardeau ca para. Gravi, tăcuți, de 
parcă piesa le răpise tot graiul ce-l 
mai aveau, Miculescu David și Sandu 
Dumitru trăgeau deznădăjduiți să-și 
scoată mustățile și bărbile false.

Mihai Dragomir și Petru Dragomir 
iși ștergeau cu prosoapele machiajul.

— Cine sinteți, tovarăși? Cu ce vă 
ocupați? (îmi dau seama imediat că 
ar fi trebuit mai tntii să-i felicit, dar 
nici eu nu mai știam ce sentimente mă 
încercau in acel moment).

fața mea. Blond, 
Ochii ageri, mereu

ce-mi spune

bu- 
tre- 

muncă, nu glumă. Cam de 5-6

Privesc omul din 
cu figura energică, 
iscoditori, rid la prilejul cuvenit, mai 
abitir decît gura. Cind Stoica Nicolae 
începe să vorbească îmi amintește de 
Cocom omul-cifră al lui Barbusse, E 
îndrăgostit de cifre întocmai ca un 
matematician. Tot ce a înfăptuit gos
podăria colectivă din Dr^hești e pre
zentat în cifre și procente, meticulos 
rinduite. Începutul, in 
1950 cu 55 de familii. 
Prima colectivă din ra
ionul Focșani. Sint acum 
colectiviști 129 de familii 
dintre care 47 înscrise in 
acest an.

Din tot 
președintele, nu desprind 
ceea ce mă interesează 
îndeosebi: exemple des
pre munca sa. „Colecti
viștii au făcut, colecti
viștii au dres". Încerc sd 
schimb discuția. Del 
geaba.

Printre picături prind totuși 
di(e“ pe care le voi clarifica mai tir- 
ziu — cu colectiviștii.

...Pînă auzi mustul cîntînd în 
toaie — adevărată simfonie — 
buie ) “
ori mai multă decît pentru porumb. 
Scriptele gospodăriei pe anii din ur
mă, confirmă acest adevăr. 11 confir
mă ca pe o pagubă. Și pentru gos
podărie, și pentru membri. Exemple ? 
Petre Curelea a cerut să fie primit 
în colectivă. A adus un pogon arabil. 
Avea și vie — 23 de ari. N-a adus-o. 
Mulți nu s-au împotrivit. Erau și ei 
„cu musca pe căciulă". Și pentru că 
via de acasă nu cere mai puțină mun
că decît cea colectivă, gospodăria 
ducea mare lipsă de oameni.

Președintele s-a dus la organizația 
de partid. A vorbit tot în cifre: „Cu
relea a adus un pogon arabil. Dar 
23 ari de vie, adică peste două po
goane arabile, le are îji stăplnire per
sonală. E o situație nestatutară. Pro
pun..."

După discuții îndelungate, s-a ho- 
tărît convocarea adunării generale a 
gospodăriei. Au fost prezenți la a- 
cea adunare și peste 20 de indivi
duali. (Așa s-a statornicit obiceiul 
la Urechești și e foarte bun acest obi
cei).

Calm, bazlndu-se pe logica de ne
zdruncinat a cifrelor, Stoica a pro
pus comasarea viilor. E o minune că 
adunarea l-a susținui ? Nu. Peste 
8.000 kg. struguri la ha a dat via co
lectivei, sub 3.000 de kg. a individuali
lor. 19 oameni, dintre cei veniți cu 
totul întîmplător, au semnat pe loc 
cereri de intrare în gospodăria colec
tivă. Via gospodăriei a crescut la 60 
de hectare.

...In tot anul 1954, soția lui Sandu 
Tudose a făcut 5 zile-muncă. Acesta 
e capitolul „îndatoriri". Spre sfirșitul 
anului a născut. ,,Da(i-mi ajutor de 
naștere" a cerut foarte energic preșe
dintelui, amintindu-și de capitolul 
„drepturi". S-a înfuriat amarnic cind 
a văzut că i se cuvenea o nimica 
toată — media zilelor lucrate. Une
ori relația dintre drepturi și îndatoriri 
se învață nu fără supărări.

Am însemnat mai sus două întîm-

1
CITITORI!

Faceți din timp abonamente
la ziarul

NAgricultura Nouă"
pe anul 1959

Costul unui abonament: 
pe 3 luni 
pe 6 luni 
pe 1 an
Abonamentele se 

către difuzorii de presă din in
stituții, S.M.T.-url, gospodări) 
de stat, factori poștali și oficii 
poștale.

lei 6 
lei 10 
lei 20 

primesc de

— Apăi de unde să fim ? Din Ar- teatrului de amatori, fără a vă comu- 
meniș. Și sîntem cu toții țărani into- idea și rezultatele celor despre care 
vărășiți. am vorbit: Harnicii întovărășiți din

Armeniș, raionul Caransebeș,, au fost 
răsplătiți de juriul cu premiul. al doi
lea în valoare de 4,000 de lei și Meda
lia de argint. Prietenii lor întru mun
că și artă din comuna Izvor, regiunea 
Bacău, au fost distinși cu premiul al 
treilea în valoare de 2.000 de lei și Me-\ 
dalia de bronz. Și nu uitați faptul că 
numeroși membri ai acestor formații 
au primit premii speciale pentru mun
ca și remarcabilul lor talent actori
cesc.

★

Echipa de teatru din comuna Budiș
teni, raionul Topoloveni avea de apărat 
acum, la această finală, două lucruri: 
in primul rînd titlul de „laureată" a 
celui de-al 4-lea concurs republican și 
apoi prestigiul sărbătoririi unui dece
niu de activitate. Din această perspec
tivă cei din Budișteni trebuiau să- 
joace totul pe o singură carte. Și au 
jucat atit de bine piesa „Nemaipome
nita furtună" de Mihail Davidoglu in
cit au obținut și in acest an locul in
tii pe țară in intrecerea căminelor cul
turale și titlul de „laureați" ai festiva
lului. Este un succes pentru care ini
moșii și talentații învățători din Bu
dișteni merită toate felicitările. Cit pri
vește sărbătorirea, de aceasta vor a- 
vea grijă sătenii din Budișteni, care 
în aceste zile sint minări de cinstea 
ce i s-a făcut căminului lor cultural.

*
Cum era și de așteptat la întrecere 

au participat și echipe care și-au pre
zentat spectacolele in limba ucrainiană, 
germană sau maghiară, limbile mater
ne.

Bicalatul este o comună măruntă de 
la izvoarele Crișului Repede. Deci de 
prin părțile Huedinului. Astăzi, comu
na este complet cooperativizată dar 
munca aceasta nu a fost de loc ușoară. 
Echipa de teatru a pus și ea umărul. 
Piesa „Valea dantelată" a scriitorului 
Kormos Gyula a constituit mijlocul lor 
propagandistic căci piesa — au venit 
cu ea chiar și la București — nu în
fățișează altceva decît străduințele pen
tru inființarea unei întovărășiri. Kele- 
men Andrăs, cel mai vechi membru al 
echipei îmi spune: „Zilele trecute cind 
ne pregătisem să plecăm la București, 
satul întreg s-a adunat la căminul cul
tural șl ne-a urat drum bun. Cred că 
vă închipuiți ce bucurie va fi la noi 
in sat cind se va auzi că la întrecerea 
cu cele mai bune echipe din țară 
obținut premiul al treilea".

★

N-aș vrea să închei aceste prime 
țemnări despre marea șărbâlpare

am

in
ii

pe 
de

plări Cite alte zeci și zeci de proble
me nu ridică unui președinte de gos
podărie colectivă munca zilnică I Cu 
răbdare și calm, trebuie toate rezol
vate.

Sint șl probleme rrtvri, de durată, 
Mai ales acestea nu trebuie scăpate
din vedere. Dna din preocupările de
seamă a lui Stoica și a tuturor colec
tiviștilor este completarea golurilor 

din vii. Aproape $1) la 
sută din butucii viei
rod sint lipsă. 2.71X1
goluri au fost comple
tate in acest an. Alte 
5.000 de vițe' vor fi plan
tate in primăvara vii- 
țodre. Planuri impor
tante a hotărit adunarea 
generală în sectorul creș
terii animalelor, a spo
ririi producției de cereale. 
Președintele in primul 
rînd e dator să urmă
rească îndeplinirea lor.

hărnicia, criticînd

an.

Stimulînd 
luînd măsuri împotriva delăsării, Ni- 
colae Stoica conduce de peste 6 ani 
treburile gospodăriei din Urechești.

Se înțelege că oamenii îl iubesc, il 
respectă. Toate strădaniile lui sint 
spre binele colectiviștilor pe care se 
bizuie necontenit in munca sa. Nu
mai așa a fost au putință ca gospo
dăria să obțină în medie anul acesta 
10.108 kg struguri la hectar.

M-am despărțit de președintele gos
podăriei colective din Urechești spre 
prînz. Pleca la Banca de stat să în
caseze un milion o sută de mii de 
lei, bani cuveniți din vînzarea stru
gurilor și a vinului. Peste cîteva zile 
membrii gospodăriei, primeau răspla
ta muncii de peste an. Numai bani 
40 de lei la ziua-muncă. Împreună 
cu produse, revenea la o zi-muncă 
aproape 65 de lei...

Și

T. OPREA

Cînd controlul financiar lasă de dorit
Pînă nu de mult, Victor Prundeanu 

a fost casier la gospodăria agricolă 
de stat Laslea. raionul Sighișoara. 
Prin mîinile lui Prundeanu, au trecut 
mulți bani de-ai gospodăriei. Uneori 
însă banii, avut al unității respective, 
„mai scăpau" și prin buzunarele amin
titului casier. Așa s-a întîmplat odată, 
de două ori, de nouă ori, pînă cînd 
s-au adunat în punga casierului 
aproape 50.000 de lei.

Escrocul a putut să frusteze statul 
de o sumă așa de importantă pentru- 
că nu a fost controlat în muncă cu 
seriozitate și răspundere de cei în 
drept să facă acest lucru.

Anul trecut, Trustul Alimentației 
Publice Locale al regiunii Stalin, con
form înțelegerii cu gospodăria agri
colă de stat, trebuia să ridice de la 
aceasta o oarecare cantitate de vin. 
Din anumite motive însă, Trustul a 
renunțat să mai ridice vinul, dînd dez
legare gospodăriei să-l valorifice ce
lor interesați la prețurile stabilite de 
comerțul de stat. Această sarcină i-a 
revenit casierului Prundeanu, care a 
vîndut vinul, dar n-a vărsat banii 
la bancă în contul beneficiarului. A 
trecut o zi, două, luni de zile, și Prun
deanu nici gînd nu avea să depună la 
bancă, banii încasați pe vin. După o 
oarecare vreme T.A.P.L.-ul și-a adus 
aminte de vinul de la Laslea. A în
trebat dacă a fost vîndut și ce se aude 
cu vărsarea banilor la bancă. Condu
cerea gospodăriei i-a îndrumat la ca
sier pe toți cei care veneau de ța 
T.A.P.L. Acesta da din colț în colț și 
amina de la o zi la alta depunerea 
banilor. Intr-o bună zi, alte întrebări 
din partea Trustului în legătură cu 
depunerea banilor. Din nou amînări 
din partea casierului. In această vre
me Prundeanu și-a cumpărat un loc 
de casă. Abia atunci le-a venit în 
minte celor competenți (cam tîrziu) 
să facă un control financiar la casieria 
gospodăriei de stat. Cu această ocazie 
s-a descoperit că cei 47.000 de lei re-

LUCIAN CURSARU

Iată o scenă din piesa „Nemaipomenita furtună" de Mihail Davidoglu. 
Interpreții sint artiști amatori ai căminului cultural din comuna Budișteni, 
regiunea Pitești, care au fost distinși și în acest an cu Premiul I, Meda
lia de Aur fi titlul de Laureați ai Festivalului bienal „I. L. Caragiale".

în fața cooperației 
de consum 

stau sarcini mari
Orientîndu-se după sarcinile puse 

în fața întregului popor de Plenara 
din 26-28 noiembrie a C.C. al P.M.R., 
recentul Congres al cooperației de con
sum a elaborat documente menite să 
ducă la întărirea schimbului dintre sat 
și oraș, la o mai bună încadrare a sa
tului in economia socialistă unitară. 
Cei mai important dintre aceste docu
mente este rezoluția Congresului. 
După ce trece în revistă succesele 
arătînd, între altele, că-n ultimii pa
tru ani s-au vindut mărfuri ce întrec 
cu 14 miliarde de lei valoarea mărfu
rilor desfăcute la sate in perioada 
anterioară, rezoluția scoate la iveală 
șl lipsurile care au existat în activi
tatea cooperației. Una din lipsuri a 
constat în faptul că nu s-a îmbinat 
pretutindeni munca economică cu cea 
educativă pentru dezvoltarea continuă 
a conștiinței politice a țărănimii. Pe 
alocuri nu s-a studiat îndeajuns ce
rerea de consum a populației, iar mun. 
ca de achiziții, cu toate succesele ob
ținute, nu reflectă încă posibilitățile 
reaie, mereu crescinde, pe care le au 
țăranii muncitori.

Ținînd seama de lipsurile existente, 
de sarcinile noi ce-i revin, rezoluția 
Congresului a indicat jaloanele după 
care să se conducă cooperația de con
sum în activitatea sa.

împletirea armonioasă a sarcinilor 
economice cu munca de educație, dez
voltarea democrației cooperatiste, a- 
tragerea femeilor și a tinerilor in or
ganele de conducere și aparatul uni
tăților sint principalele sarcini orga
nizatorice și cultural-educative ale 
cooperației. De asemenea, rezoluția 
obligă cooperativele să distribuie re
gulat cotele părți din beneficii cointe- 
resînd pe cooperatori în achitarea 
părților sociale subscrise. Inițiativa 

zultați din vînzarea vinului, au fost 
furați de casier.

Iată unde duce lipsa de interes față 
de executarea unui control permanent 
ș[ riguros asupra celor care gestionea
ză averea unităților agricole socia
liste.

Pentru ticăloșiile lui, escrocul Prun- 
deanu^a fost condamnat de justiția 
populară la 17 ani închisoare și la 
confiscarea averii. Vorba aceea, după 
faptă și răsplată. 

GH. BACIU

55 & k

unor cooperatori care cer mărirea pă 
ților sociale pînă la 100—150 de 1 
trebuie studiată și extinsă.

In domeniul desfacerii mărfurile 
rezoluția obligă organele cooperați 
să studieze temeinic cererea de co 
suin și să o satisfacă. Intrucit, pe ni 
sura creșterii nivelului df trai al pop 
lațiel sătești,’ se dezvoMă gustul 
pentru lucruri cit mai frumoase, v 
riate, cooperativele sîrtt obligate t 
lărgească rețeaua comercială cu c 
puțin 250 de magazine universale, 3; 
de magazine specializate, cu resta 
rante, cofetării etc. în scopui imbun 
lățirii comerțului cu cartea trebu 
sporit numărul librăriilor. O atent 
deosebită se va acorda sprijinirii pr 
ducției agricole, punîndu-se în vînza 
mai multe unelte și îngrășăminte cb 
mice.

Rezoluția a acordat contractării 
și achizițiilor de produse agrico 
multă importanță. Cooperația trebu 
să devină achizitor principal și chi 
achizitor unic de cereale, fructe, 
gume, ouă ele. Sarcinile de contra 
țări și achiziții ale cooperației v 
crește neîncetat ajungi nd in 1962 
450.000 de tone de cartofi, 180.000 
tone de legume, 150,000 de tone 
fructe, 400 milioane de ouă, mii 
tone de păsări.

importante sint sarcinile puse și 
domeniul activității financiare. Ind 
plinind sarcina de a reduce cheltui 
Iile de circulație cu 15 la sută la de 
facerea mărfurilor și 20 la sută 
achiziții, cooperația contribuie atit 
reducerea prețului de vînzare cit și 
mărirea beneficiilor pe care le vor o’ 
ține cooperatorii. O atenție deosebi 
va fi acordată în următorii 4 ani a 
tofinanțării. în scurt timp, toa 
cooperativele vor elibera mijloace 
circulante împrumutate.

Sarcinile mari pe care le are coop 
rația pot fi îndeplinite numai de c 
dre cu o bună pregătire profesiona 
și cu o conștiință politică înaltă. I 
aceea, selecționarea, promovarea 
repartizarea cadrelor, precum și înv 
țămîntul cooperatist au fost de asem 
nea in atenția Congresului care a iu 
măsurile corespunzătoare.

însuflețirea cu care a fost vota 
rezoluția Congresului, importanța de 
sebită a problemelor pe care le c 
prinde, ne îndreptățesc să afirmă 
că sarcinile cooperației vor fi în<j 
plinite de cei peste 5.200.000 de co 
peratori.

La facultatea de îmbunătățiri fu 
ciare și organizarea teritoriului ag 
col din Galați, a avut loc zilele ti 
cute o sesiune științifică la care s-„ 
prezentat referate privind aspecte e 
dezvoltării agriculturii regiunii. Ti 
odată s-a sărbătorit împlinirea un 
deceniu de activitate a acestei faci 
tăți.

•k
Colectiviștii, întovărășiți! și fătat 

muncitori cu gospodărie individua 
din raionul Rimnicu Sărat, au livr 
in întregime cantitățile de porumb 
floarea-soarelui contractate în act 
an cu statul. In același timp ei . 
vindut peste prevederile contractu? 
însemnate cantități de floarea.soat 
lui.

★

Pînă acum, gospodăriile colecti 
din raionul Brăila, au încheiat co 
tracte cu statul pentru a livra în an- 
1959, peste 6.900 de tope de cerea' 
Gospodăria colectivă din Movila A 
resiî, de pildă, a încheiat contrac 
pentru 190 de tone de grîu, .210 to. 
de porumb, 30 .de tone de floare ■ ’ 
soarelui și 20 de tone de orzoaica.

★
Gospodăriile colective din regiun 

Constanța, au dezvoltat muit, în ui 
mii ani, sectorul piscicol. In prezer 
există în regiune aproape 100 de b 
găzi piscicole ale gospodăriilor cole 
tive, care dispun de mari suprafd 
de bălți și lacuri. Prin înființarea 
cesțor brigăzi, producția de pește 
regiunii a crescut cu aproximativ 
la sută.

★
Zilele acestea a luat sfîrșit camp 

nia de împăduriri. Pe terenurile Iot 
stiere și pe cele degradate, s-au făc 
în primăvara și toamna acestui ; 
împăduriri pe o suprafață de 60.2' 
de hectare.

*
Gospodăria colectivă din comut 

Ostrov, regiunea Constanța, a ob 
nut anul acesta venituri ce trec < 
3.490.000 de lei. Venituri, de aproaj 
1.600.000 lei au realizat și colectiv 
știi din Sarichioi. Veniturile lor i 
provenit îndeosebi din sectoarele \ 
ticol și piscicol.

'UBUCffi

Mașini sau fier vechi?
Sub titlul de mai sus intr-un ni , 

măr al ziarului nostru a fost publ 
cată o notă în care se arăta că 
grădina parcului din orașul Tecu 
erau lăsate în părăsire unele sem, 
nători, o combină, o batoză și al 
mașini agricole ale gospodăriei t 
stat Țigănești, ce fuseseră expuse 
expoziția agricolă organizată în ace 
oraș.

Răspunzîndu-ne, Trustul region, 
gostat Galați ne anunță că cele ar; 
tate in ziar s-au dovedit a fi jus 
și că imediat după apariția acest., 
material în ziar, mașinile și unelte 
agricole au fost ridicate.

Pentru neglijență și nepăsare fa' 
de bunul obștesc, directorul și mec; 
nicul șef al gospodăriei de stat Țig; 
nești au fost sancționați.



T Qtoi unite. ca» Putem ob(lnc la slcda de zaliârI

© Recoltele mari de griu și 
porumb obținute de colectiviști 
și întovărășiți in acest an (cu 
peste 400—600 kg mai mult la 
ha, față de individuali), au de
terminat numeroase familii de 
țărani muncitori să pășească 
pe calea belșugului. Astfel in 
ultimul timp in raionul Bistri
ța, regiunea Cluj, au luat ființă 
noi întovărășiri. In 
Dordea, de exemplu, 
muncitori și-au unit 48 ha pă- 
mint intr-o întovărășire 
cola, iar în comuna Sieu 42 fa
milii cu 42 ha au inaugurat de 

.............................. .De 
intovă- 

au in-

comuna
țăranii

agn-

curtnd o nouă întovărășire, 
remarcat că in ambele 
rășiri, țăranii muncitori 
trat cu tot pămintul.

JEICAN 
corespondent

IOAN

© Atelierul de împletituri din 
nuiele de salcie aduce gospodă
riei colective din Mindruloc, 
raionul Arad, însemnate venituri. 
Pentru aceasta colectiviști ca 
Dimitrie și Irina Paulișan, 
Constantin Contraș și alții au 
trecut la confecționarea unor 
obiecte de uz casnic. Astfel zil
nic se lucrează peste 50 de co
șuri care sînt valorificate prin 
cooperație.

© In acest an, colectiviștii 
din Ziduri, regiunea Ploeșii, au 
cultivat cu sfeclă de zahăr 40 
ha. Arătura adincă de toamnă, 
terenul bine îngrășat, lucrările 
de întreținere făcute la timp și 
de bună calitate, au făcut ca 
harnicii colectiviști din Ziduri 
să obțină în medie 30.000 kg 
sfeclă de zahăr la ha. Lucrînd 
mai conștiincios echipa lui Nicu 
Morgan a obținut o cantitate 
de 37.000 kg la ha. Atit veni
turile mari în bani, cît și în
semnatele cantități de zahăr și 
borhot i-a determinat pe colec
tiviști ca în anul 1959 să mă
rească suprafața cultivată cu 
sfeclă de zahăr pînă la 100 de 
ha din care 10 vor fi irigate.

O întovărășire 
pomicolă

Dacă lași la dreapta 
albia lată a Oltului șl 
o cotești spre Glăvila, 
șoseaua urcă pieptiș că
tre comuna Olteanca. 
Dealurile încărcate cu 
vii și livezi te însoțesc 
pînă hăt departe. Am 
ajuns la Olteanca odată 
cu căderea serii.

Pe aici pămintul e 
cam zgîrcit și numai o 
muncit temeinică îl face 
să rodească din plin. 
Fiecare pom și fiecare 
butuc de viță plantat 
pe dealurile de Ol. 
teanca sînt rezultatul 
muncii dîrze a omului.

Oamenii de aici s-au 
convins și ei că pămîn- 
turile unite dau roade 
mai bogate. Această 
convingere le-a fost în
tărită de fapt 1 că în 
raion oamen i cu pămînt 
puțin, ca și ei. cum sînt 
colectiviștii de la Șu
tești și alții, au obținut 
recolte bogate și veni, 
turi mari. Așa că un 
număr de 27 țărani 
muncitori, ca Roman 
Victor, Nițuică Victor, 
Popa M. R. Pavel, Ro. 
man C. Gheorghe și 
ții, și-au unit aici 
șiile lor de pămînt, 
talizind o suprafață 
peste 16 ha teren.

Dornici de a face 
lucru bun imediat după 
înființarea întovărășirii, 
membrii acesteia sub 
îndrumarea ing. Dosche. 
viei de la secția agrico
lă a raionului Drăgă- 
șanl, au trecut la lucru. 
Pichetind o parte din 
teren, tntovărășiții au 
săpat gropi pentru plan, 
tarea a 2,50 lia cu

al- 
fă- 
to- 
de

un

meri din soiurile Iona- 
than și Parmen auriu, 
precum și 4,50 ha cu 
pruni. Acum citva timp, 
noii întovărășiți aveau 
gata peste 1.500 de gropi 
și erau in așteptarea 
pomilor ce le-au fost 
repartizați contra-cost 
prin secția agricolă a 
raionului Drăgășani.

Președintele întovără
șirii, tov. Nițuică Vie. 
tor, spunea ;

— Noi sintem hotă- 
fiți ca aceste terenuri 
puțin productive ■ pină 
acum, să le transfor
măm în adevărate gră
dini de pomi roditori. 
De aceea ne-am unit în 
întovărășirea pomicolă.

„înfrățirea"
Așa se numește înto

vărășirea agricolă ce a 
luat ființă zilele acestea 
în comuna Grădiștea, 
raionul Vidra. 23 fami- 
Iii de țărani muncitori, 
convingîndu-se că mun. 
ca în comun aduce roa
de bogate, și-au unit 
un număr de 27 de 
hectare de teren arabil.

Tov. Nicolae Zamfir, 
care a fost ales ca pre
ședinte al acestei înto
vărășiri, a arătat că 
de-acum înainte cei 23 
de țărani muncitori, in- 
trați în întovărășire, nu 
vor mai păgubi cîte 
300—400—590 kg grîu 
și porumb la ha, Spu. 
nea acest lucru ca unul 
ce văzuse in fiecare an 
că țăranii muncitori, 
membrii celor două în
tovărășiri mai vechi din 
Grădiștea, obținuseră a- 
ceste sporuri de recol
tă, față de ei care își 
munceau atunci pămîn
tul de unul singur.

„Vă primim 
cu drag..."

Nu au trecut decît 
doi ani de la înființa
rea gospodăriei colecti. 
ve din comuna Gostinu, 
raionul Giurgiu. In a- 
cest timp, gospodăria 
s-a întărit, iar veniturile 
colectiviștilor s-au mă
rit. Ea are acum auto
camion, și.a construit 
două grajduri, un sai
van, o maternitate pen
tru scroafe, o magazie 
cu o capacitate de zece 
vagoane de grîu, un 
patul pentru zece va
goane de porumb, un 
atelier de lemnărie; are 
peste 500 de oi, 200 
porci, 17 vaci cu lap
te, 12 minzați, fer
mă piscicolă, care aduc 
venituri însemnate. A- 
nu] acesta colectiviștii 
vor primi pentru fiecare 
zi-muncă cîte 4 kg po
rumb, 3 kg grfu, 0,30 
kg lînă, 0,200 kg pește, 
0,20 kg brînză, precum 
și însemnate cantități 
de ceapă, cartofi, faso
le, floarea-soarelui și 
cîte 10 lei.

Toate aceste realizări 
ale colectiviștilor din 
Gostinu au atras aten
ția multor țărani mun
citori cu gospodării in
dividuale. Așa că, nu
mai in această toamnă, 
un număr de 16 familii 
au cerut să fie primite 
în gospodăria colectivă 
din această comună. 
Strînși In adunarea ge
nerală, colectiviștii au 
aprobat în unanimitate; 
„Vă primim cu drag în 
familia noastră a colec. 
tiviștilor".

ION GHEORGHIU

Unii cultiva porumbul, 
alții cresc porcii

doar

producții
Una din principalele sarcini trasate 

la ședința plenară a C.C. al P.M.R. 
din 26—28 noiembrie 1958, este mă
rirea considerabilă a producției de 
zahăr, astfel incit, în anul 1964 să se 
ajungă la un consum de 20 kg pe 
cap de locuitor și să se dispună în 
același timp de însemnate 
pentru export.

Realizarea acestei sarcini 
în foarte mare măsură de 
cantitativă și calitativă a producției 
medii de sfeclă de zahăr, care tre
buie să ajungă în următorii 2—3 ani 
la cel puțin 20.000 kg la hectar.

Clima și solul țării noastre 
general prielnice sfeclei de 
Condițiile naturale favorabile 
ales sprijinul substanțial 
cultivatorilor de către stat — prețuri 
de contractare avantajoase, îngrășă
minte, semințe selecționate etc. — au 
făcut ca suprafața cultivată cu sfe-

cantități

depinde 
sporirea

sînt în 
zahăr, 

și mai 
acordat

sporite $1 constante
Dr. GH. OLTEANU
I.C.A.R.-București

de zahăr 
ajungînd 

a fost media 
la 132.700 ha 
Pe măsura dezvoltării sectorului so
cialist din agricultură și înzestrării 
lui cu utilaj perfecționat, îngrășă
minte, semințe etc., au crescut și pro- 
ducțiie medii la hectar. Numeroase 
unități agricole de slat și coopera
tiste din diferite regiuni ale țării, au 
obținut în 1957 recolte sporite la 
tura sfeclei de zahăr, așa după 
se poate vedea din datele de 
jos :

clă 
an,

de 
cit

să se mărească an 
de la 25.600 de ha 
în perioada 1934—1938, 
in perioada 1954—1958,

cul- 
cum 
mai

locul de Vegetație peste iarnă, ș.a.m.d. 
Aceste lucrări se cer însă intensificate.

Trebuie dată atenție 
producerii semințelor 
obținute fie prin lucrări 
re, fie prin sfărîmarea 
Prin folosirea seminței 
se reduc cheltuielile de muncă la uni
tatea de suprafață ne mai fiind nevoie 
de rărituL sfeclei, deoarece din sămîn- 
ța monogermă răsare o singură 
plantă. Practica agricolă a demonstrat 
că actualele soiuri de sfeclă de zahăr 
aflate în cultură sînt capabile să pro
ducă în condițiile aplicării unei agro
tehnici corespunzătoare pînă la 
80.000 kg rădăcini la ha și să acumu
leze un conținut mare de zahăr. Asu
pra acestor soiuri trebuie acționat în 
sensul sporirii însușirii lor de a pro
duce o cantitate mai mare de rădă
cini la hectar.

mai mare și 
monogerme, 

de ameliora- 
glomerulelor. 

monogerme

Recolte bogate
Dintre nenumăratele întovărășiri a- 

gricole care au executat muncile în co
mun și au aplicat cu grijă regulile a- 
grotehnice, obținînd recolte bogate, se 
numără și întovărășirea agricolă „Pro-

în întovărășire

ZILE SI „ZILIȘOARE

ac—

CHIABURII: ...Și uite așa ne mănlncă ăștia „zilișoarele’’ 
Desen de N.

noastre 
CLAUD IU

greșul" din Mîndra, raionul Sibiu.
La grîu de pildă, întovărășiții din 

acest sat au obținut în medie 2.133 kg 
la hectar, la sfecla de zahăr ei au 
scos în medie, o producție de 27.763 
kg, la porumb 3.000 kg știuleți la hec
tar, iar la cartofi 15.000 kg la hectar.

Dacă cineva întreabă pe întovără- 
șiții din satul Mîndra cum au muncit 
de au obținut aceste recolte bo
gate, ei spun, pe bună dreptate, că re
zultatele muncii lor în comun, cu a- 
jutorul S.M.T.-ului, se datoresc Și pri
ceperii cu care ei au aplicat regulile a- 
grotehnice. La grîu bunăoară, au fă
cut arături cu tractorul, au însămînțat 
la timpul optim după sfaturile tehni
cienilor, folosind sămînță selecționată 
și tratată, au făcut, de asemenea, în 
primăvară plivitul la timp, iar recol
tatul l-au executat cînd lanul de grîu 
era în pîrgă. La culturile prășitoare 
terenul a fost pregătit din toamnă, iar 
prașilele repetate au fost executate la 
timp.

Recoltele bogate obținute în întovă
rășirea agricolă din satul 'Mîndra de
monstrează în primul rînd că munca 
în comun, pe tarlale unite în tarlale 
mari, este aducătoare de mari venituri. 
Dar nu trebuie uitat un lucru și anu
me, că întovărășiții din acest sat sînt 
oameni cu multă tragere de inimă și 
pricepere gospodărească, al căror e- 
xemplu trebuie urmat de toți țăranii 
întovărășiți.

Gara comunei dobrogene Nicolae 
Bălcescu cunoaște o animație deose
bită. Acum, aci se încarcă zilnic .iot 
atîtea vagoane cîte se descarcă Intr- 
un oraș de mărime medie. Numai 
gospodăria agricolă de stat din Runcu 
încarcă cu porumb 340 de vagoune. 
Cantități asemănătoare încarcă In a- 
ceeași gară și gospodăriile de stat din 
comunele Vlad Țepeș, Dorobanțu, Stu
pina

Mii de vagoane de porumb stnt 
transportate cale de sute de kilometri. 
De la furnizor la beneficiar porumbul 
este mînuit de 4 ori: în gospodăria 
care-l livrează, la încărcarea în va
goane, la descărcare în gara de des
tinație șt, în sfîrșit, la unitatea con
sumatoare Eu am văzut ce se înttm- 
plă la una din aceste mlnulri: în
cărcarea în vagoane. Mai întîi po
rumbul este azvîrlit din camioane pe 
rampă, pe linii, printre linii. După a- 
ceea este pus în coșuri și urcat în 
vagoane. Pe rampă rămine un strat 
gros de boabe de porumb. Deși gos
podăria de stat Runcu livrase
50 de vagoane din cele 340 cite avea 
în plan, pe rampă, stratul de boabe 
era deja gros de o palmă. Erau aco
lo mii de kg de boabe. Alături de 
G.A.S. Runcu descărca porumb gos
podăria din Dorobanțu. Ea nu făcea 
atîta risipă. Aducea porumbul știuleți 
în saci. Pusul porumbului știuleți in 
saci și descărcarea în vagoane e a- 
nevoioasă, cere folosirea multor brațe 
de muncă.

Stind de vorbă cu tovarășii din cele 
4 gospodării, am aflat că, deși fiecare 
recoltează anual mii de tone de po
rumb, nici una din ele nu crește porci 
și păsări. Porumbul este, de aceea, 
transportat în alte gospodării de stat 
care au crescătorii și îngrășătorii.

In această situație sînt, după cum 
am aflat mai tîrziu la Trustul regio
nal, și alte gospodării de stat dobro
gene. Ele produc porumbul și-l trimit 
unităților cu îngrășătorii. Cele 4 ml- 
nuiri ale porumbului costă cam tot 
atit cît și întreținerea culturii.

La aceasta se adaugă costul trans
portului pe calea ferată și risipa de 
boabe despre care am mai 
Ocazional 
contribuie 
vagoanele 
la timp.

Dacă crescătoriile și îngrășătoriile 
de porci ar fi fost în gospodăriile pro
ducătoare de porumb toate aceste che
ltuieli ar fi fost evitate. In procesul, 
de producție porumbul ar fi intrat la 
o valoare mult mai mică, contribuind 
la obținerea cărnii la un preț de cost 
scăzut.

Un kilogram de carne se obține 
prin consumul a 4—5 kg de porumb. 
Aceasta înseamnă că-i mai convenabil 
să transporți carnea decît porumbul: 
volumul transporturilor se reduce de 
4—5 ori.

Consider că Departamentul Gostat 
are datoria să ia în discuție problema 
creării de crescătorii și îngrășătorii în 
unitățile producătoare de porumb. Nu-i 
în folosul nimănui să creștem porcii 
în regiunea Baia Mare iar porumbul 
să-l cultivăm în regiunea Constanța.

amintit, 
la scumpirea porumbului 
șl locațiile: nu totdeauna 
sînt încărcate șt descărcate

M. HOBIȚAN

PENTRU CONSOLIDAREA GOSPODĂRIEI COLECTIVE

Avansurile bănești repetate - puternic stimulent
în munca colectiviștilor

cesare pentru aplicarea regulilor a- 
grotehnice care aduc sporuri de re
coltă, pentru dezvoltarea diferitelor 
ramuri de producție etc. Rezultatul 3 
Veniturile gospodăriei vor fi mai 
mici, iar valoarea zilei-muncă va 
scădea,

O deosebită însemnătate pentru 
mobilizarea colectiviștilor la muncă 
și pentru o justă retribuire a muncii 
o are buna organizare a evidenței can
tității și calității muncii depuse de 
fiecare colectivist. Un lucru bun pe 
linia îmbunătățirii muncii in gospo
dăriile colective a fost făcut prin re
comandările cuprinse in Hotărîrea 
Consiliului de Miniștri privitoare la 
calcularea zilelor-muncă în funcție 
de rezultatele finale ale muncii: randa
mentul la hectar și producția pe cap 
de animal obținută. Astfel, Hotărîrea 
recomandă ca la împărțirea venituri
lor cuvenite membrilor, adunările ge
nerale să hotărască adăugarea sau 

cu 
producția medie obținută de către fie
care brigadă sau echipă. Brigăzile și 
echipele care au obținut producții mai 
mari primesc un plus de zile-muncă 
față de brigăzile și echipele care au 
obținut producții mai mici. La gospo
dăria colectivă „Ilie Pintilie" acest 
sistem se aplică la culturile prășitoa
re și în sectorul zootehnic. Acest 
sistem al adăugărilor și scăderilor de 
zile-muncă a întărit cointeresarea ma
terială a colectiviștilor în rezultatul 
muncii lor, contribuind astfel la în
tărirea economico-organizatorică a 
gospodăriei colective. Experiența gos
podăriei a arătat că dacă se folose
ște acest sistem — atit în ce privește 
adăugarea cît și scăderea de zile- 
muncă — se obțin rezultate de seamă 
în întărirea și înflorirea gospodăriei 
colective- Pentru aplicarea acestui 
sistem a fost necesar ca în gospodă
rie să se fină o strictă evidență a 
cheltuielilor de zile-muncă pe brigăzi, 
echipe și culturi, precum și a produc
ției obținute de fiecare brigadă sau 
echipă.

O condiție principală a consoli
dării economico-organizatorică a gos
podăriei agricole colective și a ridi
cării nivelului de trai al colectiviști
lor este creșterea continuă a avuției 
obștești.

Recoltele bogate de cereale și plan
te tehnice, veniturile bănești reali
zate din valorificarea acestor produc
ții, precum și din acelea de la fer
mele de animale, grădina de legu
me șl zarzavaturi etc, fac ca mem
brii gospodăriei respective să pri
mească pentru zilele-muncă efectuate 
însemnate produse și bani. Interesul 
personal al colectiviștilor cere ca et 
să facă nu numai cît mai multe zile- 
muncă, ci ca ziua-muncă să aibă o 
valoare cît mai mare, adică pentru 
fiecare zi-muncă să se repartizeze cil 
mai multe produse. Și de ce depinde 
aceasta ? In primul rînd de cantitatea 
de produse și de mărirea veniturilor 
bănești pe care le obține gospodăria 
colectivă, iar aceasta depinde de scăderea de zile-muncă în Vapori 
munca colectiviștilor, de felul cum 
ei se vor strădui să folosească regu
lile agrotehnice, să dezvolte diferite 
ramuri de producție: creșterea anima
lelor, legumicultura, livezi, vii etc.

La gospodăria colectivă „Ilie Pin- 
tilie" din satul Dobreni, raionul Vi
dra, se dă o mare atenție creșterii va
lorii zilei-muncă. De aceea colecti
viștii nu se mulțumesc cu norme prea 
mici, căci aceasta duce la risipă de 
zile-muncă, încetinește mersul îna
inte al gospodăriei și ridicarea nive
lului de trai al colectiviștilor.

Spre deosebire de alte gospodării, 
la gospodăria colectivă din Dobreni 
se face un plan de folosire chibzuită 
a zilelor-muncă, în care se prevede 
ca fiecare lucrare să fie făcută cu 
cheltuieli cît mai puține. In această 
gospodărie s-au luat măsuri ca apa
ratul administrativ să fie foarte mic. 
Aceasta este o măsură foarte bună. 
De ce 3 Pe măsură ce numărul de 
oameni care nu iau parte direct în 
producție este mai mare, colectiviștii 
vor, fi lipsiți de brațele de muncă ne-

In gospodăria colectivă din Do- 
breni, s-a dus o temeinică muncă in 
rindul colectiviștilor ca ei să înțelea
gă că dezvoltarea avutului obștesc și 
apărarea lui, este chezășia sporirii 
veniturilor lor. De aceea, organizația 
de bază și consiliul de conducere, cu 
sprijinul colectiviștilor, au studiat cu 
grijă posibilitățile pe care le are gos
podăria de a dezvolta avutul obștesc, 
de a crea ramuri noi de producție, 
care în condițiile gospodăriei (apro
pierea acesteia de Capitală) să dea 
posibilități de valorificare zilnică a 
diferitelor produse, îndeosebi legume 
și produse animale în vederea obți
nerii de venituri bănești în tot cursul 
anului. Astfel, s-au dezvoltat crește
rea animalelor și legumicultura. Gos
podăria are acum 30 de vaci de lapte, 
25 tineret bovin, 70 porci, din care 12 
scroafe, 250 oi, 400 păsări. Producția 
anuală de lapte de fiecare vacă a a- 
juns la 3.000 litri, fiecare scroafă 
a dat în medie cîte 14 purcei, iar 
grădina de legume a adus importante 
venituri bănești. Ca urmare, colecti
viștii au început să primească bani 
mal mulți la ziua-muncă, și nu numai 
o dată pe an, ci trimestrial și chiar 
mai des. Dacă în anul 1956 s-a re
partizat- 6 lei la ziua-muncă, iar în 
1957 cîte 10 lei, in 1958 s-a reparti
zat, în afară de produse, cîte 15 lei 
la ziua-muncă.

Cu toate acestea, în anii trecuți, 
unii colectiviști mal lipseau de la 
muncă. Clhd s-au luat măsuri pentru 
ca ei să primească mai mulți bani și 
mai de multe ori în decursul anului 
lucrurile s-au schimbat. încetul cu 
încetul, lipsurile au început să fie 
înlăturate, iar rezultatele să fie din 
ce în ce mai bune. A crescut produc
ția. Gospodăria colectivă din Dobreni 
aduce pe piața Capitalei cantități tot 
mai mari de carne, legume, lapte 
etc. Creșterea producției și a venitu
rilor bănești a dus la creșterea va
lorii zilei-muncă, la sporirea avan
surilor în bani. Anul acesta, bunăoa
ră, aproape la 2 luni, colectiviștii au

primii avansuri în bani. Ei văd ast
fel că muncind în gospodăria colecti
vă cîștigă mult mai mult declt cei
lalți țărani muncitori care-și pierd 
zile întregi prin oraș cu legăturica 
cu cîteva ouă sau 3—4 kg lapte. Nu 
este deci de mirare că acum nici un 
colectivist nu mai lipsește de la 
muncă.

Veniturile bănești realizate de gos
podărie sînt acum de peste 300.000 
lei la 100 de hectare. Și de unde pro
vin aceste venituri ? Colectiviștii s-au 
convins că e în avantajul lor să con
tracteze cu statul cît mai multe pro
duse. In ultimii ani au contractat cu 
statul toate surplusurile de produse. 
In afară de prețurile ferme, avanta
joase, statul plătește arvune ceea ce 
înlesnește gospodăriei colective să re
partizeze avansuri în bani.

Anul trecut, gospodăria colectivă 
din Dobreni a vîndut statului la 100 
hectare teren: 19.000 kg cereale,
89.000 kg legume, 7.000 kg carne, 
35.000 litri lapte, 435 kg brînză, 166 
kg Oină. Din veniturile realizate a 
restituit împrumuturile luate de la 
bancă pentru cumpărarea de animale, 
materiale de construcție etc, apoi, b 
parte a fost destinată fondului de 
bază pentru dezvoltarea producției, 
iar o sumă importantă a fost reparti
zată colectiviștilor, revenind cite 10 
lei la ziua-muncă. In acest an gos
podăria a vîndut statului la 100 ha 
teren 36.000 kg cereale, 41.000 litri 
lapte de vacă, 175 kg lină, 100.000 
kg. legume, 7.100 kg carne.

In anul viitor colectiviștii din Do
breni sînt hotărîți să dezvolte necon
tenit averea obștească, să obțină 
colte și mai bogate și producții 
mai mari din sectorul zootehnic, 
dina de legume și zarzavat, și 
contracteze cu statul mai multe
duse, astfel incit să împartă ca avan
suri în timpul anului cît mai mulți 
bani la ziua-muncă.

Ing. M. TEODOR
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DENUMIREA.
UNITĂȚII RAIONUL REGIUNEA 5U PR A FATA 

CULTIV hi

PRODUCȚIA 

MIDIf Rf/h,

GAC PUT INE IU GIURGIU BUCURFȘII 4 25.000
ÎNTOV T VLAOlMIRfSCU" 10 38 236
6.A C. „ 16 ffBKUARlt" MIZIL PLOESTI 24 22 800
GAS COCH/RUM FETEȘTI CONSTANTA 50 20 000
G. A C .BRAZDĂ NOUA' 50 30 000
INT0V.7 NOI MB RIT'’ SECUIENI BACĂU hZ 21.139
6 A C. - ÎUI PlNUllL" TS.fftUHOS IAȘI 10 20 300
INIOV .fILIMON SlkBU' TRUȘtȘTI SUCEAVA 1Z 25 424
G A C . LUPTA PfNTRUPACE1 BOFOSANI 10 25 000
BA C .. VICTORIA' JIH60UA TIMIȘOARA 131 37216
G A C „1 IUNIE' JIMBOIIA w NI. 5 36 997
G.A.C .. DRAPELUL R0SU‘ SALON!A ORADEA 64 39.108
ÎNTOV. ..6 MARTIE" CRI5 156 35 126
G.A.C',, ÎNAINTE-" CĂREI BAIA MARE 50 31 022

Recolte bune de sfeclă de zahăr au 
fost obținute și în anul acesta cu 
toate condițiile climatice nefavora
bile. Gospodăria agricolă colectivă 
„Victoria" din comuna Lenauheim, 
regiunea Timișoara, a scos în medie 
pe 159 ha cîte 38.050 kg la ha, iar 
colectiviștii din comuna Ziduri, regiu. 
nea Ploești, 30.000 kg la ha. Sfecla 
de zahăr s-a dovedit a fi pentru cei 
ce o cultivă cu pricepere, un izvor în
semnat de venituri bănești. Este de 
ajuns în această privință exemplul 
colectiviștilor din comuna Biled, re. 
giunea Timișoara, care au obținut a- 
nul acesta în schimbul recoltei boga
te de sfeclă predată statului, 1.100.000 
lei și 3 vagoane de zahăr.

★
Producția medie de sfeclă de zahăr 

obținută pe țară s-a menținut însă în 
ultimii ani scăzută, sub nivelul posi
bilităților și cerințelor crescînde ale 
economiei noastre naționale.

Incepînd din anul viitor, putem și 
trebuie să facem o cotitură în dez
voltarea culturii sfeclei de zahăr. 
Una din măsurile principale recoman. 
date în acest scop, este cultivarea 
sfeclei în condiții naturale cît mai po- 
trivite. Aceste condiții există în Ardeal, 
jumătatea de nord a Moldovei și în 
parte, în vestul țării. In rest sfecla 
întîlnește condiții mai puțin prielnice. 
In schimb, în această parte a țării 
solurile sînt mai bogate și capabile

să dea producții sporite dacă se apli
că rațional măsurile agrotehnice ne
cesare înmagazinării și păstrării unei 
cantități cît mai mari de umezeală. 
Pentru a se obține recolte cît mai 
sporite, este necesar ca pînă în pri
măvara anului 1959 să se termine 
zonarea sfeclei de zahăr în raioanele 
cele mai favorabile, cu tradiție în 
cultura acestei plante, avîndu-se tot
odată în vedere să se concentreze 
producția sfeclei îndeosebi în 
fabricilor de zanăr.

★
O altă măsură importantă 1 

sporirea producției de sfeclă de . 
este folosirea unei semințe de 
calitate din soiuri productive și rezis
tente la boli. în această direcție, s-a 
făcut un însemnat pas înainte, reu- 
șindu-se să se producă în țară sărnîn- 
ța necesară fără să mai fie nevoie 
de import. Pe viitor grija noastră 
trebuie îndreptată spre producerea 
semințelor de sfeclă în cele mai bune 
condiții. In ce privește soiurile de 
sfeclă, s-a reușit în ultimii ani să se 
creeze în țară soluri superioare celor 
străine. In prezent oamenii de știință 
și cercetătorii lucrează la producerea 
seminței elite și industriale, hibridînd 
linii obișnuite cu linii poliploide (cu 
un număr mai mare de cromozomi, 
care s-au dovedit mai productive) 
prin diferite mijloace: semănatul în 
timpul verii și lăsarea plantelor pe

problema nr. 1
(Urmare din pag. 1)

provizionare se găsesc foarte greu o 
serie de piese de schimb importante 
cum sînt: cuzineți palier și de bielă, 
cămăși cilindru pentru tractor UTOS- 
26, ambielaje, roți dințate, axe cane- 
late etc ? Cercetînd datele cu privire 
la piesele de schimb ce s-au consumat 
în acest an, se poate constata că, de 
pildă, S.M.T.-urile din multe regiuni 
au solicitat bazelor de aprovizionare 
o cantitate cu mult mai mare de piese 
de schimb decît cea planificată. Nu
mai pînă la 1 noiembrie, S.M.T.-urile 
din regiunile București, Constanța și 
Galați, din cauză că mecanizatorii nu 
au executat cu grijă întreținerile teh
nice la tractoare, au consumat întrea
ga cotă de piese de schimb ce 1| s-au 
repartizat pentru anul în curs, solici- 
tînd și numeroase repere în plus, pes
te această cotă. S.M.T.-urile din regi
unea București, de exemplu, au con
sumat în plus, peste 700 de cuzineți 
de etanșare și 1.000 garnituri de chiu- 
lase pentru tractor K-D., cele din re
giunea Constanța peste 1.000 cuzineți 
și 2.400 de garnituri de chiulasă în 
plus, cele din Galați peste 400 cuzi
neți și 2.000 de garnituri de chiulasă. 
Cît de muit încarcă prețul de cost al 
hantrului aceste consumuri de piese 
nejustificate, se poate vedea din fap
tul că numai bujiile consumate în a- 
cest an în plus, in toate S.M.T.-urile 
din țară, reprezintă suma de 1.200.000 
lei, iar osiile de cărucior — 1.432.000 
lei.

Nu e mai puțin adevărat că în afa
ra consumului exagerat de piese, la 
lipsa unor repere din bazele de apro
vizionare a mai contribuit și faptul că 
unele centre mecanice nu și-au înde
plinit nici pînă acum planul de livrare 
deși ne apropiem de sfirșitul anului.

Astfel, C.M. Otopeni mai trebuie să 
livreze încă 17.000 de bolțuri piston 
pentru tractor K.D>, C.M. Cărei incă 
1.100 cartere-motoraș de pornire pen
tru K.D., C.M. Constanța 6.000 bucșe 
de cuplare, C.M. Galați 3.000 cămăși 
cilindru IAR, C.M. Roșiori cîte 200 
bucăți din 10 repere de la cutia de 
Viteză de la tractorul UTOS.

Trebuie arătat că colectivele de 
muncă de Ia unele baze de aprovizio
nare se străduiesc să înlăture în bună 
măsură aceste lipsuri ținînd o strînsă 
legătură cu unitățile furnizoare, inte
resîndu-se de livrarea pieselor și 
anunțînd din timp S.M.T.-urile și gos
podăriile de stat care solicită unele 
repere. Alte baze însă, ca cele din Ște- 
fănești, regiunea Pitești, Iași sau Sa- 
tu Mare, nu cunosc cu precizie situa
ția comenzilor lor, nu urmăresc planul 
de livrare, ci așteaptă ca întreprinde
rile producătoare să le anunțe asupra 
executării și livrării pieselor de 
schimb. In sfirjit, mai trebuie aubli-

jurul

pentru 
zahăr, 

bună

rezolva 
schimb 
sus ? 
evitării 
în toa-

■ir
Obținerea unei producții medii de 

sfecla de zahăr sporite și constante 
nu este posibilă fără aplicarea măsu
rilor agrotehnice corespunzătoare. 
Chiar dacă sfecla se cultivă într-o 
zonă foarte favorabilă, este necesar să 
se dea mare atenție alegerii terenuri
lor, în special celor aluvionare. Sfecla 
trebuie cultivată într.un asolament 
rațional, după leguminoase, cereale, 
și chiar prășitoare care au fost însă 
gunoite. De asemenea, este necesar ca 
terenul respectiv să fi fost dezmiriș- 
tit și arat adînc cel mai tîrziu la 
1 septembrie. Practic s-a dovedit că 
în teren dezmiriștit și arat adînc de 
timpuriu, sfecla a produs cu pînă la 
9000 kg la ha mai mult decît în ca
zul cînd arătura a fost făcută tîrziu în 
noiembrie. Pentru cultura sfeclei tre
buie să se renunțe la arătura de pri
măvară, deoarece în felul acesta se 
pierde multă umezeală din pămînt și 
se întîrzie cu semănatul. Avînd în 
vedere aceste dezavantaje, este reco
mandabil ca acum pe timpul iernii 
să fie arate adine — în zilele clnd 
timpul și solul permit — toate terenu
rile ce vor fi însămînțate în primăva
ră cu sfeclă de zahăr.

Nu se poate ajunge la o sporire 
considerabilă a producției de sfeclă de 
zahăr,fără folosirea rațională și în 
măsură cît mai mare a îngrășăminte
lor organice și minerale. Se recomandă 
să se aplice 25-30 de tone la ha gunoi 
de grajd sau 20 tone la ha gunoi 
plus 300 kg la ha azotat de amoniu, 
400 kg la ha superfosfat și 200 kg la 
ha sare potasică. Gunoiul se aplică 
toamna sau primăvara ; în acest din 
urmă caz se folosește numai gunoiul 
putred care se poate încorpora tere
nului fără arătură. Ingrășămintele 
minerale se aplică toamna sau primă
vara. întreaga cantitate de sare po
tasică, 70 la sută din superfosfat și 
30 la sută din azotat se dau înainte 
de semănat, iar restul în timpul ve
getației la prașila a doua și a treia. 
Este de asemenea recomandabil să se 
aplice în rînduri, în timpul semănatului, 
superfosfatul care grăbește răsărirea 
plantelor și sporește producția cu pî
nă la 4000 de kg la ha. Pentru semă
natul sfeclei, terenul trebuie pregătit 
bine imediat ce se poate lucra, folo- 
sindu.se cultivatorul, pdidiscul sau 
prășitoarea urmată de grapă, sau nu
mai grapa.

O cale însemnată pentru mărirea 
recoltei de sfeclă, este și iarovizarea 
semințelor ; în felul acesta producția 
poate crește pînă la 8.000 kg la ha.

Agrotehnica recomandă ca semăna- 
tul sfeclei să se facă paralel cu pre
gătirea terenului. Se recomandă de a- 
semenea cultivatorilor de sfeclă să 
folosească cu încredere Ingrășămintele 
bacteriene, datorită cărora producția 
poate spori fără cheltuieli pînă la 
6.000 kg la ha. După semănat este 
bine să se folosească tăvălugul ur
mat de grapa de mărăcini.

Pe lîngă cele arătate, nu trebuie 
uitată o măsură deosebit de impor
tantă și anume: irigarea sfeclei, 
folosindu-se în acest scop mijloacele 
locale cele mai economice. Prin iriga
re, producția sfeclei poate crește de 
3-4 ori comparativ cu cea neirigată.

niat și faptul că numeroase piese de 
schimb necesare reparațiilor de trac
toare din iarna aceasta n-au început 
încă să fie fabricate de către între
prinderile cu care Ministerul Agricul
turii și Silviculturii are încheiate con
tracte de livrare.

Ce trebuie făcut pentru a se 
pe viitor lipsa unor piese de 
importante ca cele arătate mai

In iarna aceasta în scopul 
consumulur exagerat de repere
te gospodăriile de stat și S.M.T.-uri 
să se desfășoare o temeinică muncă 
de instruire cu mecanizatorii, în sco
pul creșterii nivelului lor de cunoștin
țe, astfel ca întreținerea și buna ex
ploatare a tractoarelor să constituie 
pe viitor una dintre cele mai de seamă 
preocupări ale lor.

Să se acorde toată atenția recondi- 
ționării pieselor de schimb recuperabi
le în atelierele proprii ale S.M.T.-uri- 
lor, gospodăriilor de stat și mai ales 
în centrele mecanice.

'Centrele mecanice să fie obligate 
să-și respecte planul de fabricație a 
pieselor de schimb și să le livreze la 
vreme.

Bazele de aprovizionare să se in
tereseze permanent, în fiecare săptă- 
mînă, la unitățile furnizoare care este 
situația executării pieselor și să în
științeze unitățile imediat ce le pri
mesc.

Să fie impulsionată la întreprin
derile industriale furnizoare, fabrica
rea pieselor de schimb de care încă se 
simte nevoie acută.

Astfel, vor fi create condiții bune 
ca reparația tractoarelor și mașinilor 
agricole să fie terminată la vreme, 
asigurîndu-se o bază trainică pentru 
mecanizarea muncilor din primăvara 
anului viitor.

Schimb 
de experiență

Zilele trecute, a avut loc la gospo
dăria agricolă colectivă din comuna 
Valea lui Mihai, regiunea Oradea, 
un schimb de experiență la care au 
luat parte președinții celor 14 gospo> 
dării colective din raionul Săcueni, 
contabilii, tehnicienii agronomi, cîte
2 3 fruntași din flecare unitate și dele
gate ale comisiilor de femei din
comunele respective. Cu acest prilej,
tov. Iosif Sadoroaie, președintele 
gospodăriei colective din Valea lui
Mihai, a prezentat un referat în care 
a înfățișat munca și rezultatele ob
ținute aici in cursul anului 1958. 
Dupîi aceea, cei prezenți au vizitat 
grajdurile, magaziile și celelalte 
construcții ale gospodăriei colective, 
ca și cîteva gospodării individuale 
ale colectiviștilor interesîndu-se asu
pra cîștigurilor obținute de aceștia.

Cu sprijinul secției agricole a ra. 
ionului Săcueni astfel de schimburi 
de experiență vor fi organizate și la 
cîteva întovărășiri puternice din 
raion.

Al. ION

sindu.se
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pentru
c. u. s.

In ziua în care s-a transmis la ra
dio Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.U.S- 
de a se convoca cel de-al XXI-lea 
Congres extraordinar al partidului 
pentru discutarea planului de dezvol, 
tare a economiei na/ionale a U.R.SS. 
in următorii șapte ani, la sediul con
siliului de conducere al colhozului 
„Maxim Gorki' din regiunea Mos
cova s-au adunat membrii consiliului 
de conducere și șefii de brigăzi.

La început activiștii au discutat 
despre perspectivele de dezvoltare a 
tării, au socotit cu cit va crește pro
ducția de ofel, cărbune, petrol și alte 
produse industriale, ce progrese va 
înregistra agricultura, cum va crește 
bunăstarea poporului și puterea sta
tului. Apoi discufia a alunecat înspre 
treburile propriei lor gospodării.

La această discuție au luat parte 
toii cei de fată, după care președin
tele colhozului, Viktor Isaev, a făcut 
un bilanț.

— Partidul, a spus el, ne trasează 
sarcina de a face un uriaș salt în 
dezvoltarea întregii economii națio
nale a fării. In pas cu tara trebuie 
să meargă înainte și colhozul „Ma
xim Gorki". Și e bine că activiștii 
noștri își dau seama de această ne
cesitate. Eu zic așa : să constituim o 
comisie, care să scoată la iveală, îm
preună cu colhoznicii, toate resursele 
nefolosite încă, să analizăm rezulta
tele muncii din brigăzi și de la fer
me și apoi să întocmim și noi un plan 
pe șapte ani de dezvoltare a colho
zului.

Cînd se petreceau toate acestea, în 
colhoz nu se sfîrșise încă strînsul re
coltei- Oamenii munceau toată ziua 
pe cîmp. Dar seara ei nu se duceau

acasă, ci se adunau la club, la col
turile roșii sau la sediul consiliului 
de conducere, ca să se sfătuiască cum 
să ajute mai bine colhozul, pentru ca 
acesta să poată păși cu cit mai mult 
succes înainte. Toate observațiile și 
propunerile făcute erau studiate apoi 
de conducerea colhozului. Pe acest 
temei a fost întocmit proiectul unui 
plan de perspectivă, lată cifrele de 
bază ale acestui plan.

Corespondență specială 
pentru ziarul 

„AGRICULTURA NOUÂ'-j 

de V. NICHITINl 
'wmmKaaKnsMSMwJ

Venitul colhozului va crește de la 
9,5 milioane ruble în anul 1958, la 
15 milioane ruble în anul 1965. In 
anul in curs colhozul va realiza o 
producție de lapte de 1.900 tone, iar 
peste șapte ani — o producție de 
2.700 tone. In anul 1965 colhozul va 
vinde statului 8.000 tone de cartofi, 
în loc de 5 000 tone, cit a vîndut anirt 
acesta. In șapte ani produc/ia de le
gume va crește aproape de două ori.

După cum se vede, planul este 
foarte îndrăzneț- In răstimp de șapte 
ani colhozul își propune să mă
rească produc/ia de aproape 1,5—2 
ori. Sînt oare reale aceste proiec
te, există oare în colhoz posibilități 
pentru o dezvoltare atît de impetuoa. 
să ? Da, planul este pe deplin real și 
asemenea posibilități există.

Producția animală va crește datori, 
tă măririi șeptelului și ridicării pro
ductivității lui. in loc de 480 de vaci, 
în anul 1965 colhozul va avea 600. 
Producția medie de lapte de la fie
care vacă va crește de la 4.100 la 
4.500 litri. In prezent colhozul pune la 
îngrășat 450 de porci anual; în anul 
1965 va pune 700- Pentru mărirea 
producției de legume se vor valori
fica 270 hectare de terenuri mlăști
noase. Extinderea irigației artificiale 
și fertilizarea mai intensă a solului cu 
îngrășăminte vor permite ca recolta 
de legume să crească de la 30.000 la 
50.000 kg. la ha.

Planul de perspectivă cuprinde 
multe puncte. Toate prevederile din 
aceste puncte sînt reale și chezășu- 
iesc dezvoltarea economiei colhozu
lui. Dar cea mai mare chezășie a a- 
cestei dezvoltări o constituie entuzias
mul colhoznicilor, dorința lor fierbin. 
te de a-și aduce contribuția la lupta 
întregului popor pentru făurirea bel
șugului de produse alimentare, nă
zuința lor de a-și dărui toate puteri
le pentru construirea cit mai grabni
că a comunismului.

Colhoznicii din artelul agricol „Ma, 
xim Gorki" au început lupta pentru 
îndeplinirea planului de perspectivă 
al gospodăriei lor. Tezele raportului 
tovarășului N. S- Hrușciov pentru cel 
de-al XXI-lea Congres al P.C.U.S. dau 
colhoznicilor un nou și puternic avînt 
în muncă. Ei se pregătesc să întîm- 
pine așa cum se cuvine cel de-al 
XXI-lea Congres al partidului, depă- 
șindu-și, fiecare în sectorul său de 
muncă, sarcinile.

Propunerile UR.S.S. 
în problema Berlinului 

servesc cauzei destinderii 
internaționale

Actualități din R. Cehoslovacă
Antibiotica în nutriția animalelor

In Cehoslovacia, problema folosirii 
antibioticelor în scopuri nutritive a 
început a fi cercetată în anul 1951, 
de către lucrătorii de la laboratoarele 
de biochimie agricolă. Anul acesta, 
în Editura Agricolă de Stat din Pra- 
ga a apărut o interesantă lucrare a 
tînărului om de știință Zdenek Miil- 
ler „Antibiotica în nutrita animale-

„împărăția1*
Cîțiva pași după ce treci podețul 

peste rîul Loucna, se află crescătoria 
de păstrăvi din Nedoșin, secție a sta. 
țiunii piscicole de Stat din Litomșl-

Crescătoria artificială 
Ue păstrăvi de la Nedo
șin este cea mai veche 
din Cehoslovacia și so 
numără și printre cele 
mai vechi din Europa- 
Cele 100 de bazine arti
ficiale sînt dispuse în
tr-un sistem de terase. 
In aceste vase uriașe, de 
formă pătrată, cărora lo- 
Icalnicii le spun „apara
te", fecundează și se dez
voltă icrele de păstrăv. 
Un asemenea vas cu
prinde 30.000—40.000 de 
fere. Crescătoria produce 
anual pină la 2 milioane 
și jumătate de pui di? 
păstrăvi din care un mi
lion de păstrăvi mulțico. 
lori. împreună cu păs
trăvii de rîu, ajunși la 
maturitate, ei sînt trimiși 
apoi să populeze iazurile 
și rîurile din întreaga

lor", prima de acest gen în litera
tura mondială de specialitate-

In capitolul referitor la antibiotice, 
la vitamina B 12 și factorii înrudiți 
cu vitamina B 12, Muller ss referă 
pe scurt la o serie întreagă de pro
prietăți necunoscute ale acestora. In 
capitolul următor, referitor la folosi
rea antibioticelor în nutriția porci-

păstrăvilor
întemeiată, crescătoria de păstrăvi de 
la Nedoșin a aprovizionat apele Ce
hoslovaciei cu multe zeci de milioa
ne de păstrăvi.

Păstrăvi de un anDin 1862, cînd a fost

lor, autorul se ocupă de efectele di
feritelor antibiotice atît asupra por
cilor din îngrășătorii, cît și a celor 
din crescătorii.

O parte însemnată a lucrării esfe 
rezervată experimentelor de folosire a 
antibioticelor în creșterea păsărilor : 
în cadrul unor capitole speciale, sînt 
tratafe amănunțit metodele de utili
zare a antibioticelor în creșterea găi
nilor, curcilor, rațelor și gîștelor.

In continuare, autorul se ocupă pe 
larg de efectele clorfetraciclinei și 
afe altor antibiotice în nutriția viței
lor, analizînd cu acest prilej și pro
bleme practice, cum ar fi durata de 
administrare a antibioticelor în nu
trețul vițeilor, diferite metode de a- 
plicare și efectul lor asupra diges
tiei.

Capitolele referitoare la folosirea 
antibioticelor în nutriția diferitelor 
categorii de animale se încheie cu o 
scurtă trecere în revistă a modului 
în care acționează antibioticele în nu
triția nurcilor, a animalelor cu bla
nă scumpă, a peștilor și, în sfîrșit, a 
viermelui da mătase.

Sfîrșitul lucrării este consacrat ce
lor mai esențiale probleme actuale și 
anume: problemei persistenței anti
bioticelor în organismul animalelor în 
timpul nutriției, problemei influen
ței antibioticelor asupra proprietăți
lor chimice, tehnologice și dietetice 
ale cărnii și, în sfîrșit, celei mai se
rioase probleme — aceea a îndoieli
lor ce există în privința rezistenței 
vitelor în condițiile aplicării aces
tei mteode de nutriție.

In încheiere, Zdenek Muller face o 
scurtă prezentare a perspectivelor fo
losirii antibioticelor în scopuri nutri
tive.

Au trecut două săptămîni de cînd 
în notele adresate guvernelor S.U.A., 
Marii Britanii și Franței, precum și 
guvernelor, Republicii Democrate Ger. 
mane și Republicii Federale Germane, 
guvernul sovietic a făcut cunoscut că 
a hetărît să ia măsuri pentru lichida
rea regimului de ocupație străină din 
Berlin și a făcut propuneri concrete 
în legătură cu căile de rezolvare a 
problemei Berlinului. Inițiativa gu
vernului sovietic a atras asupra ei a- 
tenția generală și s-a bucurat de spri
jinul mai multor state, precum și al 
cercurilor largi ale opiniei publice 
din multe țări.

Poziția pe care s-au situat însă re
prezentanții oficiali ai unor state oc. 
cidentale participante la N.A.T.O. în 
privința propunerilor U.R.S.S. în pro- 
blema Berlinului, dovedesc că guver
nele S.U.A., Marii Britanii și R. F. 
Germane nu doresc, așa cum au fă
cut și pină acum, să aprecieze în 
mod lucid situația creată în Europa 
prin existența regimului de ocupație 
in Berlinul occidental. Declarațiile 
reprezentanților guvernelor sus-men- 
ționate sînt pătrunse de dorința de a 
împiedica normalizarea situației din 
Berlin, de a apăra cu tot dinadinsul 
regimul de ocupație străină din Ber
linul occidental. O altă trăsătură ca
racteristică a acestor declarații este 
că ele consideră Berlinul occidental 
nu ca un oraș în care trăiesc și mun
cesc peste 2.000.000 de germani, ci de 
fapt ca un simplu pion in jocul aven
turist al inspiratorilor „războiului 
rece" ca un obiect în planurile răz. 
boinice ale N.A.T.O.

Pentru a ocoli într-un fel rezolva
rea problemei normalizării situației 
din Berlin, cercurile guvernante ale 
puterilor occidentale folosesc din nou 
vechea metodă la care au recurs nu 
odată pentru a zădărnici rezolvarea 
unor importante probleme internațio
nale, și anume specularea problemei 
reunificării Germaniei. Această idee 
a alegerilor, ca metodă de unificare 
a țării — în actualele condiții nu are 
nici un temei real. Ea reprezintă o 
lozincă demagogică goală, lipsită de 
orice conținut. Cine dorește cu ade-

vărat unificarea Germaniei, trebuie 
să contribuie la apropierea și înțele
gerea dintre cele două state germane.

După tonul declarațiilor făcute, nici 
unul din oamenii de stat ai țărilor 
N.A.T.O. nu s.a dovedit a fi un ad
versar atlt de înverșunat al propune
rilor sovietice în problema Berlinului 
ca șeful guvernului R. F. Germane — 
Adenauer. Deși Berlinul este situat 
la sute de kilometri de frontierele 
R. F. Germane, cancelarul vest-ger- 
man nu s-a sfiit să declare că Berli
nul și R. F. Germană sînt unul și a. 
celași lucru. Mai mult, el nu a ezitat 
să ridice și problema revizuirii fron
tierelor răsăritene ale Germaniei. A- 
ceastă cale aventuristă pe care mer
ge K. Adenauer, nu poate duce Ger
mania decit spre catastrofă. Ea do
vedește că el nu a învățat nimic din 
experiența istoriei, că merge pe ca. 
lea urmată de Hitler.

Bineînțeles, că Uniunea Sovietică 
și R. D. Germană nu pot rămîne in
diferente față de faptul că Berlinul 
occidental este transformat nu numai 
într-un centru de activitate subversi
vă împotriva statelor participante la 
Tratatul de la Varșovia, ci și într-un 
punct de concentrare de trupe, ostile 
acestor țări, într-o bază a N.A.T.O. 
Guvernul sovietic este ferm hotărit să 
ia măsurile care îi sînt dictate de 
sarcina lichidării situației anormale 
din Berlin.

Unele voci din occident încearcă să 
recurgă la amenințări, cer folosirea 
forței pentru a apăra pozițiile ccu- 
panților din Berlinul occidental. Este 
bine însă ca aceste capete înfierbîn- 
tate să înțeleagă că în cazul unui a- 
tac împotriva R. D. Germane, forțele 
unite ale statelor participante la Tra
tatul de la Varșovia, vor da riposta 
cuvenită agresorilor. Securitatea R.D. 
Germane va fi bine apărată.

Oamenii sovietici, întreaga omenire 
iubitoare de pace, speră că guverne
le puterilor occidentale vor da dova. 
dă de o atitudine realistă față de pro
punerile sovietice, propuneri făcute în 
interesul întăririi păcii în Europa și 
în folosul poporului german.

NOTĂ
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Arătam tntr-unul din numerele tre

cute ale ziarului nostru, cîteva aspec
te ale dezmățului rasist practicat in 
Uniunea Sud-Africană. Muncitorii de 
culoare din această (ară sînt lipsiți a- 
proape complet de drepturi, negrii nu 
au voie de a călători cu mijloacele de 
transport ale albilor, copiii negrilor 
nu au voie de a frecventa aceleași

școli cu cei ai „rasei de stăpîni”. 
Cînd cei oprimați îndrăznesc să pro
testeze împotriva acestor discrimină
ri rasiale, sînt trimiși de îndată către
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Despre siiuatia 
țăranilor muncitori din Japonia

Bunjo Byado, delegatul țăranilor și 
muncitorilor agricoli din Japonia la 
cea de a ll-a Conferință Mondială a 
Muncitorilor Agricoli și Forestieri de 
la București a acceptat cu amabilita
te să ne împărtășească impresiile sale 
asupra vizitei pe care a făcut-o pen
tru prima oară in Romînia și să ne 
vorbească despre situația țăranilor și 
oamenilor muncii din Japonia.

— După cite știu — i-am spus — 
Japonia a avut in acest an, cea mai 
bună recoltă de orez din ultimii zece 
ani. Aceasta a schimbat ceva în si
tuația oamenilor muncii și a țăra
nilor ?

— Deși și în acest an țăranii ja
ponezi au obținut pentru a treia «ară 
o recoltă excepțională de orez, situa
ția grea a milioanelor de mici pro
ducători de orez nu s-a îmbunătățit 
cu nimic... Orezul japonez, datorită 
investițiilor pe care le necesită, costă 
de trei ori mai mult decit cel chinez, 
de două ori mai mult decit cel pro
dus in acest an de Republica Demo
crată Vietnam și Thailanda. Aceasta 
nu este însă totul. Agricultura japo
neză trece în momentul de față prin- 
tr-o criză de structură. Cheltuielile de 
producție ridicate, împiedică țăranul 
japonez să-și sporească producția. O 
altă nenorocire pe capul țăranului ja
ponez o constituie prețurile ridicate 
ale produselor industriale, ceea ce face 
ca satul japonez să folosească încă 
în unele locuri plugul de lemn.

L-am rugat pe Bunjo Byado să-mi 
vorbească despre viața țăranului ja
ponez în condițiile actuale.

— Pentru a avea, o idee justă cu 
privire la adevărata situație a țăra
nului japonez, trebuie să vă spun că 
feudalismul, care a bintuit de secole 
tn Japonia și ale cărui urme mai dăi-

Întîlnire cu Bunjo Byado, vice~președintele 
Asociației țăranilor din întreaga Japonie

nuie încă, a redus nivelul gospodăriei 
țăranului japonez la nivelul unei gos
podării pariarhale..

— Ați putea să-mi spuneți în ce di
recție a evoluat satul japonez după 
război ?

— Hărnicia țăranului japonez este 
cunoscută. Țăranul din țara noa
stră folosește fiecare petec de pămînt 
arabil pe care-1 irigă și-l îngrașă. 
Culturile de orez și legume ajung de 
obicei la noi pină la marginea terasa- 
mentului de cale ferată sau pină la 
bordura șoselelor... In unele locuri ță
ranii își construiesc case suspendate 
așa cum există sumedenii pe insula 
Hokkaido pentru a cultiva și cea mai 
mică bucată de pămînt..; fie ța, sub 
propria șa casă.

— Mișcarea țăranilor din Sunagawa, 
care s-au opus confiscării păminturi- 
lor Ier de către armata americană de 
ocupație în scopul construirii de baze 
militare reflectă o stare de spirit ge
nerală a oamenilor muncii din Ja
ponia ?

— Vă voi lămuri îndată — mi-a 
spus Bunjo Byado... In mijlocul aces
tei treziri din milenara încremenire 
feudală țăranul japonez luptă astăzi 
împotriva noilor stăpîni ai țării, îm
potriva yankeilor, care se manifestă 
tot mai zgomotos în vederea transfor
mării Japoniei intr-un cap de pod al

politicii lor agresive din Extremul 
Orient, intenții aprobate fățiș de gu
vernul Kishi. Sunagawa nu este însă 
o excepție. Exemple de acest fel sînt 
cotidiene în Japonia. Lupta țăranilor 
din Prefectura Yamanashi pentru apă
rarea pămînturilor lor este mult mai 
recentă... Mișcarea femeilor din car
tierul Yoshiwara din Tokio din primă
vara acestui an a pus în încurcătură 
pe comandantul militar american al 
acestei zone, care vroia cu orice preț 
să transforme acest cartier într-un 
poligon de tragere...

L-am rugat pe Bunjo Byado să-mi 
spună cîteva cuvinte despre tendința 
de organizare profesională a micilor 
cultivatori japonezi...

— In privința organizării profesio, 
nale a țăranilor din Japonia vă pot 
spune că există o tradiție în acest 
sens și primele asociații profesionale 
ale țăranilor japonezi, care au luat 
ființă sub influența mișcării sindicale 
au apărut intre anii 1928-1930. De 
atunci și pină astăzi aceste asociații 
au avut drept scop să apere interesele 
micilor producători împotriva marilor 
capitaliști și a comercianților specu
lanți. Toate aceste asociații profesio
nale au suferit rind pe rind influența 
organizației reacționare „Sodomey", 
care urmărea împăcarea intereselor 
de clasă ale țăranilor săraci cu ale 
marilor moșieri. In anul 1957, aceste 
asociații țărănești s-au regrupat insă 
în „Asociația țăranilor pe întreaga 
Japonie", (organizație pe care Bunjo 
Byado a reprezentat-o la conferință 
N.R.) și care veghează la apărarea

satului japonez și la ridicarea lui din 
punct de vedere material și cultural. 
Asociația noastră este de altfel afiliată 
la organizația progresistă „Sohyo". 
Un element nou, care a apărut în 
urma activității organizației noastre 
este gruparea țăranilor săraci japo
nezi în cantoane de culoare, un fel de 
asociații pentru lucrarea pămîntului 
în comun pe bază de cultură...

— Ați putea să-mi spuneți ce per
spective stau în fața oamenilor mun
cii și a țăranilor japonezi ?

— Agricultura japoneză trebuie să 
înfrunte un viitor necunoscut... nu ca 
în țara dvs., unde viitorul țăranului 
romîn este asigurat în cadrul socie
tății socialiste. In era atomului, ță
ranul japonez se zbate pe mica lui 
bucată de pămint pentru a-și produce 
cele necesare existenței, o bluză și un 
pantalon pentru un an întreg. Țăra
nul japonez, ca de altfel toți țăranii 
din țările capitaliste din Asia Orien
tală, își dă perfect de bine seama de 
greaua sa situație economică. El știe 
că gospodăria lui este prea mică 
pentru a face față concurenței marilor 
moșieri și de aceea gindul său se 
îndreaptă astăzi spre organizarea de 
cooperative agricole. In această di
recție iși desfășoară activitatea și 
organizația noastră. Eforturile noa
stre sînt sprijinite de personalități 
de seamă ale vieții politice din Japo
nia, care privesc cu interes realizările 
țărilor socialiste în domeniul coopera
tivizării agriculturii...

... La despărțire Bunjo Byado m-a 
rugat să transmit țăranilor muncitori 
și oamenilor muncii din Romînia 
salutul frățesc al oamenilor muncii [ 
din Japonia, care luptă pentru îmbu- j 
nătățirea condițiilor lor de viață și l 
de muncă, pentru independență poli- | 
tică și economică a țării lor, pentru j 
pace.

G. CUIBUȘ

o destina(ie precisă: într-una din 
numeroasele „rezervații", adevărate 
lagăre de concentrare. Aici, foametea 
și bolile decimează zilnic zeci de oa
meni a căror singură vină este că 
au pielea de altă culoare decit cea 
a „stăpînilor” atotputernici.

Și totuși, nu aici este limita. Rasi
știi iși permit în nenumărate cazuri 

să ucidă după bu
nul lor plac pe lo
cuitorii de culoare, 
fără a fi trași 
pentru aceasta la 
răspundere. Una 
din metodele lor 
preferate este cea 
a „anunțului pre
ventiv". fată des
pre ce este vorba. 
In apropierea lo
cuitelor, magazii
lor de cereale sau 
a grajdurilor lor, 
moșierii albi prind 
pancarte de felul 
celei reproduse mai

jos. lată traducerea textului care în
soțește inevitabilul cap de mort:

„Pericol I Băștinași, indieni, oa
meni de culoare. Dacă intrați în a- 
ceste magazii noaptea, veți fi pierduți. 
Gărzi înarmate vă împușcă fără so
mație. Clini sălbatici vă vor devora 
cadavrele".

„AȚI FOST PREVENIȚI l"
După cum se vede, tonul insultător 

al acestor pancarte, amintește pe cel 
folosit tn urmă cu mai bine de un se
col de către negustorii de sclavi. Dar 
sălbăticia termenilor nu este încă to
tul. Aceste așa zise „anunțuri preven
tive" sînt în fapt o batjocură, de
oarece în primul rind indigenii în ma
rea lor majoritate sînt — prin bună- 
voinfa acelorași „stăpîni" — neștiu
tori de carte. In al doilea rind, pan
cartele nefiind luminate, utilitatea lor 
pe timpul nopții este practic nulă.

Moșierii se folosesc însă de aceste 
„anunțuri" pentru a-și lichida soco
telile cu acei muncitori agricoli care 
cer condiții mai bune de trai și de 
muncă. Un glonte în miez de noapte, 
corpul tîrît în apropierea unei maga
zii sau a locuinței lingă avizul cu 
pricina și justificarea este gata.

-Aceste cruzimi ale rasiștilor din 
Uniunea Sud-Africană stirnesc mînia 
legitimă a tuturor oamenilor cinstiți 
din lume, care cer imediata lor înce
tare.

Negru pe alb

În controversă

cu istoria
„Nu există-n univers mișcare 1“ 
Afirma un Înțelept cîndva.
„Nu există China !" sus și tare 
Se susține azi în S.U.A.

Dar aceia ce și.au spus cuvîntul 
Contestînd mișcarea-n Univers, 
Se.nvîrteau o dată cu pămintul, 
Fără a-1 putea opri din mers l

Vremea după legea ei firească 
Merge. Și cu toate că în van 
Unii țin să nu o recunoască,
China înflorește an de an 1

S. MARȘAK 
(Din „Krokodil", U.R.S.S.)

Gospodarii agricole colective I
Procurîndu vă animale de prăsilă prin „Serviciul animale de repro

ducție" de la oficiul regional C.F.Z.V., beneficiat! de următoarele avan
taje :

— primiți animale A producții mari de lapte, lînă etc.
— animalele sînt sănătoase și verificate de medici veterinari.
— vi se livrează animale din rasele cele mai potrivite a se crește 

tn regiune.
— evitați cheltuielile ocazionate cu trimiterea delegaților pentru 

cumpărarea animalelor si scoaterea colectiviștilor din munca productivă.
— animalele se livrează la preturi convenabile după calitatea ier 

și la termenele prevăzute în comenzi.
Adresați-vă cu încredere la oiiciul C.F.Z.V. cu sediul în orașul de 

reședință a regiunii.

DE VÎNZARE LA
MAGAZINELE SPECIALIZATE Șl UNIVERSALE

COOPERATIVELOR de CONSUM

CULTURA SFECLEI DE ZAHĂR ADUCE PRODUCĂTORILOR MARI 
CIȘTIGURI BĂNEȘTI ȘI IMPORTANTE AVANTAJE IN NATURA

Gospodăria agricolă colectivă
„SCINTEIA"

din comuna Cioroiu, raionul Caracal, regiunea Craiova, pentru producția de
450 tone sfeclă de zahăr obținută pe suprafața de 15 hectare, a primit:

Numerar

Zahâr gratuit

202.500 lei

4.500 kg

Borhot pentru hrana 
vitelor la prej redus de 
1 ban pe kilogram 157.500 kg

VENITUL REALIZAT DE ACEASTA GOSPODĂRIE
A fost de 16.410 lei Io hectar

PRODUCĂTORII
CONTRACTAȚI ȘI CULTIVAȚI CIT MAI MULTA SFECLA DE ZAHĂR 
CĂCI AVANTAJELE PE CARE STATUL LE ACORDĂ VA RĂSPLĂTESC 
DIN PLIN MUNCA ȘI GRIJA VOASTRA PENTRU ACEASTA CULTURA

Organizațiile de Cruce Roșie desfășoară o largă activitate educativ- 
sanițară și în mediul rural. In fiecare an, in timpul iernii se organizea
ză circa 800—1200 de cursuri sanitare sătești, cursuri de echipieri sani
tari etc. Aceste cursuri sanitare de masă sînt frecventate și absolvite 
an de an de circa 200.000 de cetățeni din comune și sate.

Comitetul Central al Crucii Roșii a hotărit ca pină la sfîrșitul anului 
1961 să fie trecuți prin cursurile sanitare de masă circa 1.500.000 de 
cetățeni. In cadrul cursurilor cetățeni de toate vîrstele, femei ca și băr
bați, elevi, își însușesc o seamă de noțiuni privind acordarea primului 
ajutor în caz de accidente, igiena individuală și colectivă, a locuinței, 
îngrijirea copiilor, a alimentației și a apei de băut, cum să se ferească 
de bolile infecțioase etc.

Aceste cursuri sanitare, ținute de către medicii de circumscripție 
sau cadrele sanitare medii contribuie la ridicarea nivelului educativ sa- 
nitar al populației, îi ajută pe oameni să dobîndească o cultură sani
tară elementară, le folosește în fiecare zi atît în familie, la locul de 
muncă cît și in societate.
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